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Etapa parteneriatului pentru pace s-a conturat drept 

singură formulă de cooperare, deocamdată, a NATO cu 
ţările est-europene. Aceasta este concluzia ce s-a desprins 
la Reuniunea, la nivel înalt, a Pactului Nord-Atlantic.

După căderea Tratatului de la Varşovia, ţările est- 
europene şi-au îndreptat privirile şi speranţele de garantare 
a securităţii spre NATO. Şi un timp se părea că procesul 
de integrare a acestora în Alianţa nord-atlantică se va 
desfăşura fără asperităţi deosebite. Se părea, deoarece 
poziţia Moscovei a schimbat datele problemei. Spre a nu 
se ajunge la un impas, cu repercusiuni grave în planul 
stabilităţii şi stării de destindere, S.U.A. a avansat şi 
Consiliul NATO a aprobat un nou concept şi o nouă 
poziţie pentru statele solicitante - parteneriatul pentru

pace, ţările est-europene 
având posibilitatea de a face 
imediat act de candidatură. 
Se trece, deci, la o nouă eta­

pă, selectivă şi de rodaj, crite­
riile esenţiale de viitor pentru 

această tranziţie spre o posibilă şi probabilă aderare fiind 
comportamentul democratic, rezultatele economice şi per­
formanţele pe planul modernizării militare ale fiecărei ţări. 

Evident, hotărârea şefilor de stat şi de guvern ai ţărilor 
membre ale Pactului Nord-Atlantic, reprezintă un pas - 
destul de mic dar important- pe calea garantării securităţii 
ţărilor foste comuniste cu o probabilă perspectivă de 
integrare de facto. Dincolo de această stare de fapt, 
reuniunea de la Bruxelles a confirmat previziunile 
comentatorilor şi politologilor că statele membre NATO, 
şi în primul rând, Washingtonul, se vor gândi la Bruxelles, 
înainte de orice, la menajarea suspiciunilor Moscovei, 
lată deci, că Rusia a reuşit să convingă occidentul să ia în 
seamă serios semnalele sale de alarmă, amânând pentru 
o perioadă nedeterminată lărgirea spre est a alianţei. 
Referitor la reuniunea din capitala belgiană ziarul londonez 
TIMES afirma: „ Rusia constituie direcţia prioritară a politicii 
externe a Statelor Unite. Americanii sunt preocupaţi 
îndeosebi să nu facă vreun pas, care să submineze 
poziţia lui Boris Elţîn... ”
Aşadar, chiar sub forme promiţătoare şi sub auspicii de 

bune intenţii, chiar cu un prim pas, deloc de neglijat - 
parteneriatul pentru pace - aderarea la NATO rămâne o 
perspectivă îndepărtată şi cu semne de incertitudine. O 
demonstrează neavansarea unei date previzibile şi lipsa 
unui calendar precis al activităţilor premergătoare, 
în concluzie? Rămâne cum zice românul: Mare şi tare...

TRIBUNA

Fotoarm fS4
pe ultima sută de metri
lată că 1994 va debuta fericit 

pentru Cercul Militar Sibiu, 
promotorul unui adevărat asalt 
cultural, în 1993, atât pentru 
oraş dar şi pentru Armata 
Română. Salonul internaţional 
“Fotoarm” bucurându-se de 
mediatizare în afara graniţelor 
noastre, urmează să înceapă 
jurizarea concurenţilor. Din 
nefericire au fost excluse 
întârzierile ce pot surveni 
datorită vamei, poştei şi din 
acest motiv o parte din lucrările

de peste graniţă nu vor putea 
veni în timp util, vitregind astfel 
şi salonul de exponate 
valoroase.
Nu ar fi rău dacă organizatorii 

ar prelungi termenul de predare 
dând o şansă fotoreporterilor, 
profesionişti şi amatori, de a 
participa la un salon unic atât 
ca tematică cât şi ca idee.
Să vedem care va fi opţiunea 

organizatorilor acum pe ultima 
sută de metri.

A. POPESCU
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Pentru
pensionari
în intervalul 13 ianuarie - 1 

martie 1994, Sindicatul pensio­
narilor din jud. Sibiu, face viza 
carnetelor de membru pentru 
semestrul I 1994, lucrare ce 
se va efectua la sediul 
sindicatului, din Bulevardul 
Victoriei nr. 10 (în spate), în 
fiecare joi, între orele 11 -13.

St. Munteanu

“N O I D O R I  SINCER. C A  O A M E N D  SA PLEC E M U L Ţ U M IŢ I DE LA  C O N S U L A F
“Doamna viceconsul Ruth Pinno, de la Consulatul general al Germaniei, face cunoscut persoanelor care 
intenţionează să plece în vizită, în Germania în cursul acestei veri, să-şi pregătească şi să prezinte de pe acum 
toate documentele necesare. Prin aceste depuneri anticipate, se speră ca soluţionarea cererilor de acordare a 
vizei să se rezolve mai rapid şi mai prompt”.

Am reprodus, stimaţi cititori, 
acest scurt Comunicat al 
C onsulatu lu i General al 
Germaniei, din Sibiu, publicat 
în ziarul nostru de joi, 6 ianuarie 
a c. Dată fiind importanţa 
acestei informaţii, de larg 
interes public, am solicitat 
precizări doamnei viceconsul, 
în mărturisită intenţie de a afla 
eventualele amănunte. Dom­
nia sa a depăşit cu mult 
aşteptările noastre, acceptând, 
cu amabilitate, o discuţie liberă, 
amplă, în cadrul căreia au fost 
abordate mai multe aspecte 
legate de activitatea Consu­
latului. încredinţăm tiparului 
discuţia avută, convinşi fiind 
că cititorii noştri vor afla lucruri, 
pe cât de interesante, pe-atât 
de importante, din care se pot 
trage concluzii folositoare.

- Vă rugăm, pentru început, 
stimată doamnă Ruth Pinno, 
să vă prezentaţi cititorilor 
ziarului TRIBUNA”, locuitorilor 
Sibiului, ai judeţului nostru! 
Constat, cu plăcere şi surprin­
dere, că vorbiţi binişor 
româneşte...

- Sunt din Köln, in nordul 
Germaniei. Am studiat dreptul, 
apoi am lucrat la Ministerul de 
Externe. Prima misiune diplo­
matică am îndeplinit-o în Africa 
de Sud, apoi în Mexic. N-am

suportat clima din America Cen­
trală, aşa că, după 3 ani m-am 
reîntors în ţară. După reunifica- 
rea celor două Germanii, am lu­
crat în unele principale oraşe ale 
fostei Germanii de Est, pentru so­

luţionarea problemelor diploma­
tice. în septembrie 1993, am venit 
în România, respectiv la Sibiu. 
Cam asta-i tot... A, să nu uit: în ul­
timii 7 ani, iiii-am mutat domiciliul 
de 15 ori, şi-n aceste zile urmează

să mă mut din nou, pentru că 
mi-am găsit o locuinţă în 
splendidul sătuc Cisnădioara...

- Ce impresie v-au făcut 
România, Sibiul, împrejurimile, 
oamenii locurilor vizitate?

- Cu sinceritate, vă spun că 
impresia este foarte bună, fru­
moasă şi favorabilă misiunii 
mele. Am fost impresionată în­
că de la coborârea din avion... 
Nimeni în ţara mea nu-şi poate 
face o impresie reală, corectă 
despre Româ-nia, dacă nu 
vede, la faţa locului, ceea ce-i 
de văzut! Transilvania se 
deosebeşte foarte mult de 
restul României, iar Bucureş- 
tiul nu are farmecul şi frumu­
seţea Sibiului. Eu mă simt mult 
mai bine aici, decât în Capitală. 
Am fost foarte bine primită, şi 
m-am bucurat s incer să 
constat că în România, în Bu­
cureşti, în Sibiu şi în alte locuri 
pe care le-am vizitat, străinii 
sunt foarte bine primiţi, trataţi 
şi apreciaţi, fie ei germani, 
unguri, francezi, americani... 
Vă rog să mă credeţi că tot 
ceea ce simt şi tot ceea ce vă 
spun este absolut adevărat! I

- Binevoiţi a comenta 
asf/ocible mai neplăcute, mai 
deranjabile ale activităţii de ia 
Consulat?

continuare inpag :3  i 
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Lucian JIMAN

MEDIUM ART -UN SALON INTERNAŢIONAL
In perioada 25 - 27 iulie 1994, va avea loc cea de a 5-a ediţie a 

Salonului de Artă modernă “Medium Art". Festivalul se deschide 
în 25 iulie, la lacul Sf. Ana, iar în 26, respectiv 27 iulie se vor 
prezenta tehnici noi.
Organizatorii au preconizat în 28 iulie vernisarea expoziţiei 

“Medium Art”, la Galeria de arte frumoase deja Sf. Gheorghe, iar 
în 29 iulie susţinerea unui Action Works. în 30 iulie, fundaţia 
BAASZ va susţine o conferinţă de presă la încheierea festivalului, 
festival - salon ce a va fi susţinut de Inspectoratul de cultură 
Covasna, de Fundaţia BAASZ şi Grupul de artă alternativă ETNA.
ATENŢIE! Lucrările la acest salon trebuie trimise până în data 

de 24 ianuarie 1994. Adrian P. .

întrerupere 
de gaz metan
Luni 10 ianuarie, pe str. N. Iorga 

din Hipodrom a pleznit un ciot de 
conducă de gaz metan. Deşi meşterii 
de la Gaz metan au lucrat până sea­
ra la ora 20 pentru a lichida avaria, 
se impune cu necesitate întrerupe­
rea furnizării gazului metan.

Deci, joi 13 ianuarie, se va închide 
gazul între orele 11-14 în perimetrul 
centralelor termice 1,2,3,3 extindere, 
6,7,8 plus casele de pe străzile Geniş- 
tilor, Aleea Călăraşilor şi Roşiorilor.

, IN CIMITIRUL SIBIAN

Ci ne greşeşt e, p lăteşt e! D ar de ce 
tre b u ie  să şi... alerge?

în municipiul Sibiu, luni, 10 
ianuarie, au izbucnit primele 
“scandaluri” provocate de 
blocarea roţilorautoturismelor 
oprite, staţionate sau parcate 
în locuri nepermise. Posesorii 
de autovehicule căzuţi în 
păcat trebuie să ştie cum 
trebuie să procedeze pentru 
a scăpa de d ispozitivu l 
blocant. întâi, trebuie să se 
ducă la Poliţie sau să caute 
cel mai apropiat agent de 
circulaţie şi să se “roage” să 
fie amendat cu 500 lei. Apoi, 
se duce la o unitate CEC unde 
depune, în două conturi 
separate, 5.000 şi 7.000 lei. 
Cu chitanţele (şi cuponul de 
amendă) se prezintă la 
Agenţia Domeniului Public, pe 
str. Ocnei nr.5, până la ora 
18. Deblocarea începe după 
ora 17. Echipa de deblocare 
se află în faţă la “Union”. Dacă 
nu-i acolo, aşteptaţi; membrii 
ei sunt plecaţi la deblocare.

(I.S.)
Foto: Andrei BUTA

Compania Europeană de Presă şi Comunicaţie Bucureşti invită 
patronii ziarelor sibiene la o reuniune consacrată creării Asociaţiei 
Naţionale a Editorilor de Presă din România, cu sprijinul Fundaţiei 
FREEDOM FORUM.

întâlnirea se va desfăşura joi, 13 ianuarie 1994, la ora 11, la 
( Centrul Internaţional de Presă din Bucureşti, str. Batiştei nr. 14J

Anunţ pentru melomani
Conducerea Filarmonicii de Stat din Sibiu ne-a anunţat din 

Franţa - unde a efectuat un turneu de concerte - că din cauza unor 
neconcordanţe de program nu vor putea ajunge în timp util în ţară 
pentru a susţine concertul de joi. Proximul concert simfonic va 

l^avea loc săptămâna v iito a re .___________________________

ßtfiKsrg« TIT. ;i corespondenţa externa
Ne-a vizitat la redacţie Cristina Preotesei, de 19 ani, pentru a ne 

arăta cum se poate primi o scrisoare internaţională cu însemnele 
“Priority Messageries”.
Cristina aştepta acest plic înainte de Anul Nou de la unchiul ei din 
SUA, un plic în care erau actele ce vizau angajarea ei la o firmă 
particulară din America începând cu o dată fixă, invitaţia şi actele 
necesare obţinerii vizelor de paşaport, şi din relatarea fetei, şi o 
sumă de bani trimisă de unchiul ei.
Acesta a plătit 62,92 $ pentru curierul de prioritate, adică pentru 
ca scrisoarea să-i parvină în 3 zile. în final, scrisoarea a parcurs 
17 zile şi a fost desfăcută, actele fiind rupte la margini, banii...? ca 
în final să fie recapsată într-un mod original.
Cine se face vinovat de aceste “prestări de servicii ireproşabile”?... 
Poate ne răspund cei de la Romcargo T.M.T.

DESHUMAREA 
CADAVRELOR 
UNOR FOŞTI 
LUPTĂTORI 
ANim11M Ci li

Ieri, la ora 9,30, în Cimitirul 
comunal din Sibiu, câţiva 
gropari şi-au înfipt hârleţele în 
pământul mustind de apă, într- 
o parcelă pustie din periferia 
cimitirului “inaugurând”, astfel, 
o operaţiune sub semnul 
neobişnuitului: deshumarea 
unor cadavre!

lată, foarte pe scurt, despre 
ce-i vorba: în constantele şi 
perseverentele acţiuni de 
clarificare a sorţii tragice a 
foştilor luptători anticomunişti 
din anii ’40 - ’50, dispăruţi fără 
urmă, Asociaţia Foştilor 
Deţinuţi Politici din România - 
Filiala Sibiu, a sesizat, încă de 
anul trecut, Parchetul General 
al României, Ministerul Justiţiei 
şi alte organisme abilitate, că, 
în urma unor investigaţii s-a 
ajuns la concluzia că, în 
Cimitirul comunal din Sibiu, în 
două gropi comune au fost 
înmormântaţi mai mulţi lup­
tători anticomunişti, care au 
fost condamnaţi la moarte şi 
executaţi la marginea gropilor!

A.F.D.P. a solicitat auto­
rităţilor anchetarea acestui 
caz, deshumarea rămăşiţelor 
pământeşti ale foştilor lor 
camarazi, pentru a fi, apoi, 
reînhumate, după datina creş­
tină. Ancheta şi operaţiunea 
de deshumare sunt în curs de 
desfăşurare. Amănunte, în 
ziarul de mâine.

Lucian J . ,v
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“C ărţile sunt p rie ten i reci, dar
- C u  d l. p ro f. Io n  M a riş , d ire c to ru l B ib lio te c ii A S T R A  -

- Dacă bine ştiu, în aceste 
z ile  se îm plinesc 7 arii de 
când vă aflaţi la conducerea 
acestu i lăcaş de cu ltu ră  
reprezentativ în plan local şi, 
chiar naţional. E greu să fii 
director?

- Parcă mai greu decât 
înainte vreme. De ce? Pentru 
că, deşi libertatea de 
mişcare, de iniţiativă este mai 
mare, mijloacele materiale 
sunt mai modeste. Există 
atâtea “cestiuni arzătoare la 
ordinea zilei”, încât cultura se 
află, pe listele celor ce sta­
bilesc bugetul, undeva la 
coadă. Refrenul “nu sunt 
bani” este mai la modă ca 
oricând. Toate nemulţumirile, 
mai mari sau mai mărunte, 
din instituţie se sparg în capul 
directorului.

- Deci, să înţeleg că direc­
to rii trebuie  să aibă capu l 
tare?

- Da, însă fără a fi tari de 
cap!

- Am înţeles. încercăm un 
bilanţ al anului trecut?

- Cert este că, în ciuda 
vicisitudinilor de tot felul, bi­
blioteca noastră şi-a extins şi 
diversificat activitatea. Cu 
doar 54 de salariaţi au fost 
difuzate peste 500.000 vo­
lume, la domiciliu şi-n cele trei 
săli de lectură; avem peste 
21.000 de cititori, în majori­
tate elevi şi studenţi; fondul 
de carte a crescut cu 20.000 
volume, ASTRA dispunând în 
prezent de peste 700.000 
unităţi de bibliotecă; am avut 
abonamente la 148 de publi­
caţii periodice...

- Dar vă plângeaţi de bani...
- O parte dintre cărţi o pri­

mim de la Colectorul bibliote­
cilor prin S.C. Dacia Traiană, 
dar şi de la edituri (achiziţii şi 
donaţii de la Humanitás, 
Globus, Transpres, Moftyl) 
din ţară, dar şi din străinătate 
(Germania, SUA, Franţa, 
Suedia, Anglia). De la 
Biblioteca de Stat din Dresda

am primit o donaţie constând 
din aparatură audio-video...

Am continuat să organizăm 
cercuri pentru elevi, întâlniri 
cu scriitori, expoziţii (de carte, 
de pictură, de grafică) pentru 
“rotunjirea” ambianţei...

- Apropo, de ce n-o “rotunjiţi" 
şi cu mai multă căldură?

- Din păcate, nu avem cen­
trală proprie şi suntem legaţi 
de Baia populară “Neptun”. 
De plătit, plătim, căldură pri­
mim când şi cum. Nu ne-am

t t o o & t c c/

pierdut, totuşi, speranţa că 
vom învinge şi frigul şi pasivi­
tatea unora.

- Să revenim la oile noastre.
- Am întreţinut cât mai bine 

baza materială existentă, am 
schimbat sistemul de iluminat 
în depozit...

- îmi amintesc că de când 
s-a construit acest depozit aţi 
spus că e prea mic şi că va 
deveni neîncăpător...
- Aşa s-a şi întâmplat şi, iată- 

ne, acum în situaţia de a ne 
ruga de forurile locale să ne 
a ju te  a mări capacita tea  
depozitului...Am făcut unele 
reparaţii la filiale, am continu­
at activitatea de informatizare 
şi, în acest an, vom pune la 
dispoziţia publicului baza de 
date din domeniul filozofiei, 
am extins activitatea legăto- 
rie i, aşa încât în ‘93 circa 
6000 de volume au fost 
repuse în circulaţie, am iniţiat 
un curs de alfabetizare, un 
serviciu de ducere de cărţi la 
domiciliul celor handicapaţi, 
am o rgan izat acţiun i de 
pregătire profesională a bi­
bliotecarilor din judeţ.

- Ce se mai aude de noul 
sediu al bibliotecii în cazul în 
care dl.dr. Corneliu Bucur îşi 
va muta birourile aici?

- Eu am luat de bune promi­
s iun ile  ce lo r ce conduc 
municipiul şi judeţul. în orice 
caz, N. lorga a zis o vorbă 
mare: “Cultura poporului fără 
cărţi pentru dânsul nu se 
poate. Şi fără cultura poporu­
lui, orice alcătuire economică, 
orice formă politică n-are nici 
o valoare”.
- Dacă tot am ajuns să cităm 

din învăţaţi, aş aminti cuvin­
tele lui Victor Hugo: “Cărţile 
sunt prieteni reci, dar siguri", 
aşa că - în ce vă priveşte - 
su n te ţi în con ju ra t de 
nenumăraţi prieteni garantaţi. 
Deci, ce proiecte veţi ataca în 
1994?
- Avem multe. între ele suc­

cint, amintesc: cercetarea şi 
va lo rifica rea  patrim oniu lu i 
(bibliografia ziarului Tribuna 
pe anul 1891, b ib liogra fia  
Andrei Oţetea, B ibliografia 
locală s ib iană - fasc ico lu l 
1993, monografia Bibliotecii 
ASTRA, micromonografii ale 
unor personalităţi sibiene mai 
puţin cunoscute); o consfă­
tuire pe tema computerizării 
în biblioteci (aprilie); sesiunea 
de comunicări ‘Tiparul sibian
- 450 ani de la atestarea 
primei tipărituri româneşti - 
Catehismul românesc” (iulie); 
simpozionul “Centenar Andrei 
Oţetea” (august); Expoziţie de 
Ex libris (septem brie) etc. 
Vom scoate o pub lica ţie  
trimestrială a bibliotecilor sibi­
ene, mă gândesc la un labo­
rator pentru restaurat carte, la 
un muzeu al literaturii s ib i­
ene...

- Nu sunt prea multe şi prea 
greu de realizat?
- N-am fost niciodată omul 

minimei rezistenţe şi al lucru­
lui făcut de mântuială, oricâte 
defecte m i-ar găsi “amicii" 
mei.
- Mie nu-mi rămâne decât 

urarea trad iţiona lă : cu 
Dumnezeu înainte!

N .I .D O B R A

^  Cu cărţile 
V /  pe faţă
*  Emisiunile prezentate în 

ultima vreme de televiziunea 
noastră (mă refer la programul 
1, pe care-l urmăresc) sunt din 
ce în ce mai plicticoase, făcute 
fără har, dar cu infatuare. Mă 
tem că cei de sus vor să ne 
astenizeze şi pe această cale. 
O fac, dar r iscă ...*  Inspec­
to ra tu l pentru cu ltură  al 
jude ţu lu i Alba a ed ita t un 
in teresant şi util “ Breviar" 
cuprinzând to ta lita tea  mu­
zeelor, monumentelor, situ- 
rilor, rezervaţiilor naturale din 
judeţul vecin. Pe când şi la noi 
o asemenea lucrare? *  în 
luna ianuarie a anului 1864 a 
fost vo tată  Legea priv ind 
înfiinţarea Curţii de conturi, 
ins titu ţie  pentru “contro lu l 
administrării banilor publici” . 
Acum, după 130 de ani, sun­
tem pe aceleaşi coordonate! *  
Apropo, în această perioadă o 
echipă de specialişti verifică 
modul cum au fost u tiliza ţi 
banii (în ‘92) la Spitalul nr. 3. 
La oamenii sănătoşi... mai 
târziu...* Din Chirpăr am primit 
o scrisoare prin care un grup 
de cetăţeni ne solicită sprijinul: 
“Până în 1989 au fost 5 curse 
de autobuze pe traseul 
Chirpăr-Agnita şi acum nu mai 
avem nici una. Dacă nu se 
poate mai des, măcar de două 
ori pe săptămână (lunea şi 
vinerea) am avea nevoie şi noi 
de autobuz” . Cererea ni se 
pare rezonabilă şi realizabilă 
*  în ultima şedinţă din 1993 a 
C onsiliu lu i M unicipal, d-na 
consilier Drăguţoiu a spus, 
printre altele, că “anul trecut, 
la fiecare casă se tăia un porc. 
Anul acesta doar la două 
case. Vrem să se implice şi 
Consiliul Municipal”. Dacă se

O biceiurile  străbune sunt 
acele ferestre spre suflet prin 
care pătrundem - spaţiotem- 
poral - în trecutul viu al nea­
mului.

Facem acest lucru în to t­
deauna la timpul prezent căci 
“obiceiul nu poate fi decât 
v iu” , el poartă în sine sub­
stanţa însăşi a sufletului unui 
neam.

Cu cât obiceiu l este mai 
străvechi cu atât neamul este 
mai viguros.

în acest sens românilor le-a 
fost hărăzit ca cele mai v i­
guroase vlăstare ale sale. 
junii, să respecte, să ducă 
mai departe tradiţia şi obiceiul 
strămoşesc. Ceata feciorilor 
este un obicei vechi care se 
perpetuează din generaţie în 
generaţie, dar în acelaşi timp 
este şi “o alcătuire prilejuită 
de să rbă to rile  de iarnă, 
servind ca pretext de petre­
cere şi voie bună” . “Udatul 
Ion ilor” este u ltim ul obicei 
care încheie ciclul sărbătorilor 
de iarnă, practicat “cu mult 
fast şi mare ceremonie” la 
Tălm ăcel, în fiecare  an în 
data de 7 ianuarie.

Se pare că această dată nu 
a fost aleasă întâmplător, la 
început de an tradiţia creştină 
să rbă to rind  Bobotează şi 
venerând pe cel ce a fost 
mare între sfinţi - Sfântul loan 
Botezătorul.

“ Udatul Io n ilo r” (omagiu 
adus celor ce poartă numele 
loan) poate fi asemuit unui “rit 
de purifica re  p rac tica t cu 
scopul îndreptării asperităţilor 
dintre membrii comunităţii, al 
refacerii purităţii gentilice”.

Este evenimentul cel mai 
în d răg it din v ia ţa  satu lu i, 
în treaga obşte îm brăcând 
straie de sărbătoare cu acest 
prilej, implicându-se activ sau 
afectiv.

P regătirile  încep în zorii 
zilei, la casele care s^au oferit 
să fie gazdă cetelor. în cadrul 
tovărăşiilor de feciori vârsta 
constituie unul din elementele 
importante, feciorii până în 
arm ată constitu ind  “ceata 
mică”, cei eliberaţi de armată 
alcătuind “ceata mare”.

în curtea gazdei “cetei mari", 
se petrece un lucru de taină. 
Aici activitatea este febrilă: 
cetaşii îmbrăcaţi în frumoase 
straie de sărbătoare asistă la 
împodobirea carului care îi va 
purta la râu.

Costumul feciorului june, din 
costum de uz zilnic în urmă 
cu 15_ani, acum a devenit ri­
tual. împodobirii carului i se 
acordă o deosebită atenţie. 
Doi brazi “în strai de sărbă­
toare” sunt aşezaţi pe car la 
verticală,''simbol al tinereţii 
veşnice şi bărbăţiei. Fetele - 
perechile feciorilor cetei mari 
- se ocupă de brazi, pe care îi 
împodobesc cu “chindeauă” 
cu motive florale multicolore, 
batiste, flori. Aranjarea carului 
presupune şi îm podobirea 
ce lo r doi boi cu “ţo a le ” 
(covoare), cu cununi de 
“maci” din hârtie creponată, 
cununi pe care le regăsim în 
coarnele şi la gleznele boilor. 
Boii vor purta zurgălăi, jugul e 
împodobit cu “maci” . Mamele 
fe te lo r, verişoare, mătuşi, 
cumnate, participă activ la 
preparativele care se fac.

Cetaşii călări deschid calea 
şi însoţesc carele la drumul 
lor ritual. Este un semn al 
revigorării tradiţiei cu întreaga 
ei zestre de bun şi frumos.

Alaiul pleacă de la gazda

“implică” serios, anul viitor nu 
se vor mai tăia, deloc, porci în 
Sibiu! * Taximetriştii sibieni 
continuă să ne enerveze cla­
xonând toţi deodată sau pe 
rând, ca să se facă remarcaţi. 
S-au cam terminat sărbătorile 
aşa că ar trebui ca poliţiştii să- 
şi ia uniform ele  şi ch i­
tanţiere le... *  Până se vor 
acorda prom isele a jutoare 
băneşti de 5000 lei pe lună, 
pentru încălzire persoanelor 
cu venituri modeste, intrăm în 
prim ăvară şi nu va mai fi 
nevoie de ele... Ca la noi, la 
nimeni *  Sunt tare curios cine 
va câştiga (şi în ce probe va 
consta) concursul pentru ocu­
parea postu lu i de şef de 
detaşament în cadrul Corpului 
gardienilor publici din Sibiu. 
Mă gândesc că, pe lângă 
karate, ar trebui să ştie şi să 
scrie! *  în România avem trei 
m afii care ne jupoa ie: 
“RENEL, ROMGAZ şi ROM- 
TELECO M ” a declara t o 
doamnă care nu se teme de 
nimeni şi de nimic. Are perfec­
tă dreptate, dar asta nu schim­
bă fondul problem ei *  în 
Mediaş, pe str. Ştrandului 74, 
funcţionează barul “Raoul” 
(patron Francisc Olteanu) cu 
“ inovaţie” absolut curioasă: 
WC-ul îl are pe o stradă înve­
cinată. Dacă bei, cumva, bere, 
eşti mai mult pe drumuri *  “A 
fi? Nebunie Şi tristă şi goală/ 
Urechea te minte şi ochiul te- 
nşeală/ Ce-un secol ne zice, 
ceilalţi o dezic/ Decât un vis 
sarbăd, mai bine nimic”. La 15 
ianuarie se împlinesc 144 de 
ani de la naşterea lui Mihai 
Em inescu (m .1889) *  în 
sfârşit, un film care merită să 
fie văzut: “Propunere indecen­
tă”, producţie SUA, cu Robert 
Redford. îl mai puteţi vedea 
astăzi şi mâine, la cinema 
Pacea, de la orele 9, 11, 13, 
15,17,19. C.N. PICĂ

M iercuri, 12 ianuarie
7.00 TVM Telematinal 10.30 

Bariera num erelor 11.00 
Videosatelit 13.00 Ecran de 
vacanţă 13.30 Desene ani­
mate 14.10 TVR laşi 15.00 
TVR C luj-N apoca 16.00 
Ecran de vacanţă 16.45 
A ctua lită ţi 17.00 M edicina 
pentru toţi 17.30 Tezaur-muzi- 
că 18.15 Studioul economic 
19.25 Desene animate 20.00 
Actualităţi, sport, meteo 20.45 
Ce-i de făcut? 21.45 Omul de 
la Ritz (f.SUA 1988, ep.2)
22.15 Tradiţii 22.30 Noi fron­
tiere 23.15 Actualităţi 23.35 
Confluenţe 0.20 Poesis.

Joi, 13 ianuarie
7.00 TVM - Telem atina l 

10.30 Calendar 11.30 1001 
Audiţii 12.00 Norii negri 13.00 
Ecran de vacanţă 13.30 
Desene animate 14.10 TVR 
laşi 15.00 TVR Cluj-Napoca
16.00 Reporta j econom ic 
16.20 C ronogra fii 16.45 
A ctua lită ţi 17.00 Ecran de 
vacanţă 17.50 Faţă în faţă
19.00 Gong 19.25 Desene 
anim ate 20.00 A ctua lită ţi 
20.45 S tud iou l econom ic
21.15 Dallas (ep. 301) 22.15 
Lege şi fărădelege 22.30 Alfa 
şi Omega 23.15 Actualităţi 
23.35 Mari interpreţi.

“ U d a tu C  Io n iC o r ”

cetei mari, în frunte cu “pri­
m arul” cetei şi “crâşm arul” 
aceste ia. Prim arul cetei 
poartă cu mândrie steagul tri­
color _(pe care este înscris 
ROMÂNIA) “simbolul juniei, 
a ici al cetei de fe c io r i” . 
Steagul “are un mare rol ce­
remonial; ceata merge pre­
tutindeni cu steagul şi tot cu 
steagul dansează”.

în vârful steagului este o 
“sorcovă” - un mănunchi de 
busuioc dispus în formă de 
cruce păstra t în trad iţia  
creştină, şi un buchet de 
vâsc, o stranie alăturare a 
unui sim bol creştin  
busu iocul - cu a ce lu ila lt 
precreştin (druid - vâscul), cu 
o la fel de stran ie sem ­
nificaţie: “să poarte noroc”.

Fetele (perechi ale flăcăilor 
din ceată) sunt în car, alături 
de partenerii lor.

La gazdele cetei m ici, 
“cortegiul simbolizând fertili­
tatea pământului, este întregit 
de două care a legorice în 
care flăcăii ce urmează să 
plece în armată cântă, 
“ţinându-se de după umeri”, 
frum oasa şi m işcătoarea 
melodie “Frunzuliţă, frunză 
verde de ştejar”.

Gazdele vor oferi pe parcur­
sul sărbătorilor două mese ri­
tuale. La prima vor fi invitaţi 
taţii feciorilor din ceată, la a 
doua, care va încheia petre­
cerea vor fi invitate fete le

flăcăilor din ceată.
în faţa tu tu ro r, form aţia  

locală întreţine atmosfera săr­
bătorească in terpretând 
cântece din zonă.

întregul alai se îndreaptă 
spre râul care curge prin 
mijlocul satului unde coboară 
călăreţii şi cei aflaţi în care. 
Se odihnesc acum şi “cocişii”; 
cei care au “mânat” boii până 
aici. Cetaşii iau pe rând câte 
un Ion, pe sus şi-l duc la apă 
unde-l înmoaie cu picioarele 
în râu şi îl stropesc puţin pe 
faţă, urându-i: “La mulţi ani!” 

Fiecare Ion este dator a-i 
răsplăti “cu răchie” din sticla 
pe care o are ascunsă “în 
buzunarul de la chiept".

Alaiul se îndreaptă apoi spre 
b iserică  în fa ţa  căre ia se 
încinge hora flăcă ilo r şi a 
fetelor în care se vor antrena 
trep ta t ce ila lţi săteni, cu l­
minând cu bătrânii satului.

Sărbătoarea nu este doar a 
celor ce poartă numele Ion şi 
sunt “uda ţi” (“m u ia ţi” ) în 
această zi. Ea este şi sărbă­
toarea cetaşilor, a fete lor, 
familiilor acestora, a tuturor 
celor care contribuie la orga­
nizarea ei, a tu tu ro r celor 
care se prind în horă sau 
privesc, într-un cuvânt este 
sărbătoarea întregii obşti. 

Marilena CĂBAŞ, muzeograf, 
Muzeul Civilizaţiei Populare 

Tradiţionale ASTRA

Dl. loan N. Verzescu îi invită sâmbătă 15.01. a.c., 
ora 10, la domiciliul său din Sibiu, str. Săcel nr. 6 
(tel. 41.73.15) pe foştii elevi de la Şc. gen. Turnişor, 
promoţia 1969 (seria Tania Manciu) şi pe fiii 
comunei Muiereasca pentru lansarea volumului său 
“împroprietăriri: împliniri şi dezamăgiri”.

Excluderea 
unui paranoic

Fundaţia şi mişcarea Lobbyart din 
România, cu sediul în Sibiu, au 
lansat un comunicat de presă prin 
care exclud orice membru sau orice 
co laborare  cu persoanele  ce 
îmbrăţişează motivaţiile paranoice

aparţinând unor indivizi cu “logica” a 
la Jirinovschi Vladimir.

în acelaşi comunicat se arată că 
asemenea poziţii ultranegativiste 
sunt în contradicţie cu demersurile 
lobbyart a cărei sensibilitate spre 
umanism şi dorinţa de a provoca 
Omul la timp, într-o ardere vie şi nu 
latentă, spre scăpări constructive şi 
nu distructive. Adrian POPESCU

Tradiţii strămoşeşti
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urmare din pagina I
- Desigur, sunt câteva aspecte 
ce mă deranjează, mă supără, 
chiar... Mă împac foarte greu 
(dacă cumva mă împac cu 
adevărat) cu următoarea 
situaţie: mulţi dintre cei ce vin 
la Consulat, pentru viză, 
folosesc metode introduse 
acum 45 de ani şi “cultivate” cu 
sârg în regimul comunist... 
Cred că le bănuiţi: intervenţii, 
relaţii, chiar unele presiuni. Unii 
au manifestări ce descoperă 
carenţe în educaţie... Noi 
suntem corecţi, lucrăm după 
principii, norme, reguli, metode 
precise, exact defin ite. 
Personalul german din 
Consulat lucrează conştiin­
cios, respectând o deontologie 
specifică misiunii noastre. 
Dacă spunem că un cetăţean 
nu poate primi viză (şi vă asigur 
că asta nu ni se poate imputa 
nouă!), înseamnă că s-au făcut 
verificări legale, serioase, 
obiective, deci n-o poate obţine 
din cauza lui sau altora, ceea 
ce, desigur, nu ţine de noi... în 
asemenea cazuri - şi, cu regret 
o spun, nu sunt puţine - oamenii 
ne asaltează cu intervenţii, cu 
pertractări, cu d iscuţii 
interminabile, în speranţa 
(iluzorie, spunem noi) că vom 
ceda, că vom consimţi la un 
compromis care să-i 
favorizeze. Or, dacă noi am 
spus o dată, argumentat, nu - 
NU rămâne! Oamenii ar avea 
de câştigat, ar economisi timp, 
bani, dacă ar conştientiza şi- 
ar accepta că noi lucrăm după 
principii şi reguli pe care, în 
p rim u l rând, noi în ş ine  
trebuie să le respectăm. De 
ce nu le-ar respecta şi ei?

- Sunt de acord cu 
dumneavoastră, ş i nu din 
politeţe... Apropo, nu vă pot 
ascunde faptul că, în vara 
anului trecut, ziarul TRIBUNA, 
la sesizarea unor oameni din 
Sibiu, Cluj, Baia Mare şi alte 
localităţi transilvane, a luat 
atitudine critică faţă de modul 
în care personalul Consulatului

(desigur nu în totalitatea lui) îşi 
face datoria, vizavi de solicitări. 
Unele concluzii nu au fost 
favorabile Consulatului... Am 
înţeles că, de la venirea dv., 
operaţiunile de eliberare a vizelor 
se fac cu mai multă uşurinţă, 
într-o atmosferă mai cooperantă 
şi mai amiabilă. Confirmaţi?
. - Am aflat şi eu... Cert este că 
atmosfera tensionată debuta 
întotdeauna la poartă, creată fiind 
de nişte indivizi profitori, care 
“făceau legea rândului”. Ceea 
ce vă spun, nu-mi face deloc 
plăcere, dar trebuie spus de noi 
şi ştiut de opinia publică şi chiar 
de autorităţile locale... în afara

Germaniei din Sibiu, au fost 
acordate şi eliberate circa 80.000 
vize. Mi se pare că-i ceva mai 
mult decât întreaga populaţie a 
Mediaşului...

- Credeţi că solicitanţii de vize, 
din Sibiu, din alte localităţi 
transilvane, po t contribui la 
arm onizarea re la ţiilo r cu 
personalul Consulatului?
- Cui îi convin stările de stress, 
animozităţile, inamabilităţile, 
altercaţiile? Oamenii trebuie să 
înveţe a-şi organiza viaţa, să-şi 
pregătească din timp voiajul de 
vacanţă în străinătate, inclusiv 
problema vizei. Aşa se şi explică 
publicarea Comunicatului în

"NOI DORIM SINCER CA OAMENII 
SĂ PLECE MULŢUMIŢI 

DE LA CONSULAT"
Consulatului, în perimetrul său 
şi chiar mai departe, s-a născut 
şi organizat o adevărată “mafie” 
a stabilirii şi acordării “locului la 
coadă”, dacă mă exprim pe- 
nţeles... După cum se ştie, 
această “mafie” a luat bani grei 
de la oameni, fără ca cei din 
Consulat să poată interveni 
pentru stoparea acestei practici 
ilegale, care n-avea nimic comun 
cu activitatea propriu-zisă a 
Consulatului. Se cunoaşte că nici 
Poliţia n-a putut interveni cu 
efecte spectaculoase... Suntem 
bucuroşi să constatăm că, în 
prezent, situaţia nu mai este 
aceeaşi, predominând starea de 
civilizaţie, de normalitate. Am fi 
bucuroşi să se ştie că lucrăm şi 
noi cât se poate. Şi să vrem, nu 
putem primi mai mult de 500 
persoane pe zi, neavând condiţii 
suplimentare - birouri, ghişee, 
personal specializat, capacitate 
de prelucrare a documentelor. 
Cred că este important de ştiut - 
ca o posibilă comensurare a 
muncii depuse - că, în anul trecut, 
prin Consulatul General al

ziarul TRIBUNA. Am venit, cum 
se spune la români, în 
întâm pinarea dorinţe i unor 
oameni, care ne-au sugerat ca 
să permitem demararea 
diligenţelor pentru acordarea 
vizelor din vreme, ca să fie scutiţi, 
la vară, de aglom eraţia 
cunoscută... Deja, am acordat 
vize pentru luna mai a.c. Noi 
acordăm viza în 7 zile de la 
depunerea documentelor legale. 
Sigur, sunt şi situaţii speciale: 
decese, tratamente medicale, 
afaceri scadente, prezenţe 
manifestări internaţionale, când 
viza este solicitată în “regim de 
urgenţă”. Noi ne conformăm 
prompt, desiguratunci când sunt 
făcute dovezi certe, reale, ale 
unor situaţii de acest gen.

- Credeţi că am omis să vă pun 
vreo întrebare importantă, la care 
a ţi f i ţ in u t neapărat să-m i 
răspundeţi?

- Da, da, da... Mă contrariază 
un aspect pe care dv., probabil 
din delicateţe, l-aţi ocolit cu 
abilita te ... Să mă explic: 
personalul de la poărtă - aşa ne­

am obişnuit a-l denumi -, dar 
şi cel de la ghişeul de primire 
este român. Este inexplicabil 
pentru mine să aflu că 
solicitanţilor de viză, aproape 
în totalitate români, nu le 
convine acest lucru (!?) Ce 
spuneţi de acest paradox7Ce 
pot, sau ce trebuie să înţeleg 
din această situaţie? îmi este 
jenă să vă spun că personalul 
de la poartă şi de la ghişeu 
este tratat, de către mulţi 
solicitanţi de viză, ca ultimul 
om, ceea ce pentru noi este 
absolut de neînţeles! în atare 
situaţie bizară, aproape că 
nu-i de mirare că, uneori, 
exasperaţi, cei de la poartă şi 
de la ghişeu îi tratează pe unii 
solicitanţi de viză, identic... 
Vă asigur că noi dorim, sincer, 
ca toţi oamenii să plece 
mulţumiţi de la Consulat, adică 
având problemele rezolvate 
pentru care au venit. în acest 
sens, vă garantez că nu vom 
face economie de solicitudine 
şi eforturi.

- Sunt convins şi apreciez 
disponibilitatea şi condescen­
denţa dovedite. Pentru că 
suntem la începutul unui nou 
an, vă întreb, stimată doamnă 
Ruth Pinno, dacă doriţi să 
adresaţi câteva cuvinte  
c itito rilo r z iaru lu i nostru, 
sib ien ilo r, locu ito rilo r 
judeţului..
- Da, desigur, o făceam, chiar 

dacă nu eram “provocată”... 
Cel mai mult doresc societăţii 
civile româneşti reaşezarea în 
matca sa, în care virtuţile-i 
cunoscute, apreciate şi 
respectate - munca, cinstea, 
onestitatea şi frumuseţea 
caracterului - rodesc şi-şi 
găsesc depline îm plin iri. 
Sibienilor le doresc multă 
sănătate şi fe ric ire , şi- 
mpreună să sperăm într-un 
an mai bun, mai bogat, mai 
frumos şi cât se poate de 
paşnic!

- Asemenea vă dorim şi 
dumnevoastră ş i întregului 
personal al Consulatului.

Telespectator

M o o ţ 's o  
pe gheaţă
Federaţia română de hochei, 

aripa de gheaţă, şi-o fi zis că 
dacă ne-am învăţat cu frigul, 
musai trebuie să ne 
cumpărăm patine, ghete, 
ciorapi de lână, rufărie groasă, 
bundă cu cifru, fular, căciulă, 
cască şi crosă, şi să începem 
să batem pucul cât e frig pe la 
patinoarul din “Complexul 
sportiv Naţional din Capitală”.
N-a fost deajuns, pentru că 

trebuia să ne fi-nvăţat şi cu 
hocheiul, sau măcar să ne fi- 
nvăţat minte după atâtea 
pucuri în cap pe care le-am 
luat cu prilejul diferitelor 
noastre participări interna­
ţionale.
întâlnirile etapei a V-a din 

cadrul Campionatului Mondial 
de hochei pe gheaţă pentru 
echipele de tineret, grupa B, 
disputate pe gheaţă proprie, 
au dat câştig de cauză 
Ucrainei care promovează 
astfel în gurpa A, în timp ce 
noi alunecăm ceva mai la vale. 
Sigur că cel puţin două dintre 
echipele participante aveau 
cărţi de vizită mai arătoase şi 
porneau cu şanse mai mari, 
dar chiar să te bată oricine-ţi 
intră-n ogradă parcă nu 
merge. Federeaţia a ratat şi 
prilejul de a întrona, în sfârşit, 
disciplina printre sportivii săi, 
trecând cu vederea rătăcirile 
prin Europa, în căutare de 
stăpân, ale celor doi tineri 
fugari care, abia întorşi acasă, 
au fost săltaţi peste mantinelă 
drept în lotul reprezentativ.

Nu spun că finlandezul 
trebuie să fie doar suliţaş, 
kenianul doar alergător de 
cursă lungă sau pakistanezul 
doar hocheist de vară, dar 
observ, cam de multă vreme, 
cum se întreţine un sport 
extrem de costisitor care nu 
aduce nimănui vreo 
satisfacţie, exceptând fireşte, 
salariaţii federaţiei cu pricina.

Mihai BRRTU

LA TELEFON

4 1 * 2 8 . 1 0

TR IB U N A
IN  D IR E C T  CU  

C IT IT O R II
* D -na Petrescu M aria  -
Sibiu: “Aş dori să adresez 
câteva întrebări pe adresa 
d-lui deputat Dejeu şi ad-lui 
primar Şerbu:

- Cum se poate ca 
participarea la guvernare să 
fie interzisă partidelor PRM,

PSM, PUNR de către CD, iar 
UDM R să prim ească un 
portofoliu? - D-le primar nu 
aţi putea lua anumite măsuri 
pentru ca TURSIB-ul să îşi 
regleze plecarea din gara 
mare şi după sosirea celor 
mai importante trenuri ce vin 
în Sibiu?” Noi am transmis 
mesajul. Cine are urechi de 
auzit, s-audă!

* DL lonescu Iulian, str. 
H ip o d ro m u lu i, Sibiu: 
“Gospodarii oraşului sunt 
invitaţi la o plimbare prin faţa 
gării mari pentru a sesiza (şi 
simţi) gropile şi aspectul 
minunat al acestei porţi de 
intrare în oraş. Pot să treacă 
şi prin gangul ce face legătura

în tre  str. Xenopol şi 
Mitropoliei, însă să-şi ia o 
mască de gaze. Totodată îi 
rog să facă un inventar al 
tuturor WC-urilor publice din 
oraş, să treacă pe la ele şi 
să tragă concluziile”.

*D/. /. Dobra -A le e a  Fraţii 
Buzeşti, Sibiu, ne spune că 
pe aleea respectivă nu 
există container pentru 
gunoi, şi că s-a săpat un 
şanţ care a fost astupat doar 
cu păm ânt (a leea  fiind 
asfaltată), iar acum cu 
vrem ea asta  m aşinile  
răm ân îm potm olite, iar 
oamenii ocolesc foarte mult. 
Ce ziceţi de asta domnilor? 
Ştiaţi? R. M a r c u

AVEM  D O LA R I!
SĂ VEDEM  CUM  NE  

DESCURCĂM  CU E I. . .
♦  Un alt proiect al Băncii 

M ondiale se ocupă de 
m odernizarea sectorulu i 
transporturilor. Costuriletotale, 
conform antecalculelor, se vor 
ridica la 403 milioane dolari. 
Creditul acordat de Banca 
Mondială este de 120 milioane 
dolari. Cofinanţatori ai 
p ro iectu lu i sunt Banca 
Europeană pentru Recon­
strucţie şi Dezvoltare şi Banca 
Europeană de Investiţii.
♦  Un proiect complex de 
restructurare afost iniţiat pentru 
domeniul sănătăţii, proiect ce 
se va derula sub coordonarea 
ministerului român de resort. 
Bugetul total prevăzut este de 
208 milioane dolari. Din acesta, 
Banca Mondială acoperă 150 
milioane printr-un credit ce va 
fi disponibilizat în mai multe 
tranşe. Guvernul român este 
cofinanţator al proiectului. 
Programul are ca obiective 
îmbunătăţirea managemen­
tului în domeniul sănătăţii, 
modernizarea dotărilo r şi 
deschiderea accesului la 
tehnici medicale moderne.
♦  Pentru sectorul energetic a 
fost stabilit un proiect complex 
de restructurare şi dezvoltare 
cu un buget de 450 milioane 
dolari, în cadrul căruia participă 
în calitate de cofinanţatori 
Banca Europeană de Investiţii, 
Banca Europeană pentru 
Reconstrucţie şi Dezvoltare, 
Banca Japoneză Eximbank.
♦  Un alt proiect puternic 
finanţat este acela privind 
protecţia socială, crearea de 
locuri de muncă ş: reconversia 
profesională. Proiectul benefi­
ciază de un buget de 186 
milioane dolari provenind de la 
Banca Mondială, Germania, 
Canada şi Suedia sub formă 
de credite.
♦  Un buget de 255 milioane 
dolari va fi alocat proiectului de 
ridicare a nivelului competitiv 
al industrie i româneşti. 
Componentele sale vizează 
flex ib ilita tea  structu rilo r 
industriale, întărirea sectorului 
privat, înfiinţarea pieţei de 
capita l. Mai multe bănci 
com ercia le române vor 
partic ipa în ca lita te  de 
cofinanţatori. 40 milioane din 
bugetul proiectului vor proveni 
din fondurile  proprii ale 
întreprinderilor iar 175 milioane 
vor j i  asigurate de Banca 
Mondială printr-un credit.

♦  Reforma sistem ulu i 
educaţional face obiectul unui

proiect coordonat de Ministerul 
învăţământului. Proiectul are 
un buget total de 149 milioane 
dolari, finanţarea fiind împărţită 
între Banca Mondială - credit 
de 100 milioane - şi guvernul 
român - 49 milioane.
♦  Printre cele mai importante 
proiecte iniţiate de Banca 
Mondială pentru România este 
modernizarea registrului de 
cadastru. Proiectul are un 
buget de 90 milioane dolari din 
care Banca Mondială asigură 
50 milioane, 10 milioane vor 
proveni din fondurile PHARE, 
Guvernul român va participa 
cu 20 milioane, iar 10 milioane 
urmează să fie subscrise de 
alţi donatori.
♦  Unul din programele al cărui 
buget se prefigurează ca unul 
din cele mai substanţiale are 
ca obiect reforma sectorului 
financiar, promovarea sectoru­
lui privat, reforma întreprin­
derilor şi stabilizarea macro­
economică. Banca Mondială 
a aprobat deja un credit de 
250 milioane dolari pentru 
aceste scopuri. Intermediarul 
proiectului este Ministerul 
Român al Finanţelor.

♦  Administraţia locală va 
benefica de sprijinul unui 
program pentru care au fost 
alocate 200 milioane dolari. 
Jumătate din costul proiectului 
va fi creditat de Banca 
Mondială, iar 50 milioane din 
cele 100 rămase vor fi 
acoperite de Guvernul român. 
Obiectivele proiectului sunt 
dezvoltarea capacită ţii 
administraţiilor de mobilizare 
a resurselor locale, 
îm bunătăţirea se rv ic iilo r 
publice, descentra lizarea 
adm in istraţie i publice. 
Transferul de fonduri de la 
bugetul statului către bugetele 
locale va fi diminuat gradual.
♦  Un alt proiect important 
iniţiat de Banca Mondială are 
ca beneficiar ROMTELECOM, 
Bugetul alocat este de 100 
milioane dolari. Obiéctivele 
proiectului vizează ridicarea 
calităţii şi a siguranţei serviciilor 
prestate de ROMTELECOM, 
în condiţiile unor costuri cât 
mai mici şi crearea cadrului 
pentru extinderea reţelei 
naţionale de telecomunicaţii şi 
introducerea tehnologiilor 
moderne. Un alt obiectiv este 
introducerea p rinc ip iilo r 
econom iei de piaţă în 
activitatea de telecomunicaţii.

Centrul de soluţii sterile perfuzabiledin cadrul Spitalului judeţean 
Sibiu funcţionează cu o capacitate de 600 flacoane pe schimb. 
După cum ne-a informat doamna farmacistă Valentina Bârsan, 
şefa centrului, de la darea în funcţiune a instalaţiilor, aici au fost 
produse aproximativ 60 mii flacoane cu soluţii perfuzabile, 
destinate - deocamdată - satisfacerii exclusiv cerinţelor locale, 

L centrul funcţionând în doar 2 schimburi. (LS)
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jdume, kdeimé fenitt . . .  A A E O IA F Â X
Norvegia - Munca 

din adâncuri
Scufundătorii din Marea Nor­

dului testează limitele umane 
în strădania lor de a asigura un 
flux continuu de petrol şi gaze 
naturale. în beznă totală, pe 
fundul apei, ei întreţin, repară 
şi inspectează regulat platfor­
mele de petrol şi gaz şi conduc­
tele care străbat fundul mării în 
drum către restul Europei. 
Slujba e bină plătită dar te con­
sumă. Puţini scufundători, şi 
aceştia în majoritate bărbaţi, au 
mai mult de 40 de ani. Ei fie 
renunţă, fie îşi pierd postul pe 
măsură ce nu mai pot face faţă 
standardului de sănătate nece­
sar. Doctorii au opinii diferite în 
legătură cu pericolul repre­
zentat de scufundare pentru 
corpul uman. în schimb au fost 
găsite modificări în scheletele 
scafandrilor precum şi în 
sistemul nervos şi în capaci­
tatea pulmonară. “Poţi com­
para această muncă cu îmbă­
trânirea”, spune Karl Todnem, 
doctor la spitalul Rogaland din 
Stavanger, care a efectuat un 
studiu de patru ani asupra a 
156 de scafandri. în apele 
Norvegiei lucrează 200-250 
scufundători, dintre care mai 
puţin de jumătate sunt nor­
vegieni, restul fiind în special 
britanici. Fără aceşti oameni, 
industria petrolieră care finan­
ţează bunul trai norvegian ar 
putea fi blocată. Norvegia, prin­
cipalul producător de petrol al 
Europei, extrage circa 2,44 
milioane barili pe zi. Todnem 
crede că scufundarea sub 180 
de metri adâncime este atât de 
periculoasă, încât orice activi­
tate într-un asemenea loc ar 
trebui să fie efectuată de ma­
şini operate de la distanţă, nu 
de oameni. Scafandrii din 
Franţa au făcut teste într-o 
cameră cu presiune cores­
punzătoare adâncimii de 701 
m. în Marea Nordului cei mai 
mulţi scafandri lucrează la 
adâncimi între 64 şi 150 de 
metri. Aici presiunea este atât 
de mare încât le ia zile întregi
să se întoarcă la atmosfera

^  ------- ----------

normală din afara camerei de 
presiune, unde un doctor nu 
poate pătrunde. “Dacă ar avea 
nevoie de asistenţa unui doctor, 
ar fi mai greu decât pentru 
astronauţii de pe lună”, spune 
Kaare Segadal, inginer şi bio- 
fizician la Centrul de Tehnologie 
subacvatică din Norvegia. După 
două săptămâni de lucru la o 
presiune echivalentă adâncimii 
de 150 metri, respirând un ames­
tec de oxigen, şi heliu, aşa- 
numiţii scufundători saturaţi au 
nevoie de cinci zile pentru 
decompresie. Dacă acest proces 
se desfăşoară prea rapid, ei pot 
suferi rău de decompresie, dat 
de bulele de heliu din sânge sau 
ţesuturi. Amestecul de oxigen şi 
heliu este greu respirabil la 
această adâncime şi le dă sca­
fandrilor o voce stridentă. în 
timpul scufundărilor, ei sunt 
expuşi şi la sindromul neurologic 
de înaltă presiune, care uneori 
duce la halucinaţii, vomă şi 
spasme. Camera de compre­
siune, a doua casă a scufundă­
torului, se află pe un vas de unde 
ei pot comunica’cu lumea exte­
rioară doar prin telefon. Sca­
fandrii au de obicei patru sau 
cinci metri cubi la dispoziţie. “Dar 
nu ne certăm niciodată, deşi 
suntem foarte înghesuiţi" 
povesteşte scafandrul Leltmor- 
terasch, de 33 de ani. Când intră 
în schimb, scafandrii sunt cobo­
râţi pe fundul mării cu un clopot. 
Acolo lucrează timp de 4 ore în 
apa îngheţată, apoi schimbă 
locul cu colegul care controlează 
echipamentul din clopot. Clopo­
tul le furnizează fluxul de oxigen 
şi heliu printr-un “cordon ombili­
cal”. “M-am aflat adesea în situa­
ţii critice”,relatează Rasch. “Cea 
mai grea experinţă a fost când 
vasul a intrat în derivă. Poţi sfârşi 
în chip de ancoră dacă în mo­
mentul acela te nimereşti printre 
stâlpii platformei, aşa că a trebuit 
să înot din răsputeri, sprerând că 
n-o să rămân acolo”. Pentru a 
reduce preţurile, vasele de scu­
fundare lucrează non-stop, aşa 
că în camera de compresiune se 
află 4 schimburi. Asta înseamnă 
că totdeauna e cineva care în­

cearcă să doarmă în timp ce 
ceilalţi mănâncă, joacă cărţi sau 
citesc ziarele. Scafandrii spun că 
salariul lor anual se situează 
undeva între 250-400.000 co­
roane (circa 33 - 55.000 dolari), 
deşi unii reuşesc să câştige chiar 
600.000 de coroane (79.000 
dolari). în schimb ei se plâng de 
proastele condiţii de angajare. 
Numărul slujbelor permanente 
au fost reduse drastic de când 
un număr de firme norvegiene de 
profil s-au înregistrat în alte ţări 
pentru a economisi bani şi a pro­
fita de legile mai îngăduitoare în 
privinţa protecţiei muncii. în 
prezent aproape toţi scufun­
dătorii au doar contracte 
personale. Sindicatul scafandri­
lor e de părere că acest lucru 
poate afecta securitatea, oame­
nii evitând să se plângă dacă lu­
crează în condiţii precare de tea­
mă că nu vor mai fi angajaţi altă­
dată. Sindicatul pledează pentru 
reducerea vârstei de pensionare 
şi pentru programe de recali­
ficare care să le permită scafan­
drilor trecuţi de 40 ani să-şi gă­
sească altă slujbă. (REUTER).

* SUA - frumoasă 
dar tristă

Pe coperta revistei Vanity Fair 
actriţa Roseanne Arnold apare 
strălucitoare, într-un croşet de 
dantelă neagră, pregătindu-se 
pentru petrecere, dar se pare că 
ea nu e o persoană prea fericită 
şi că se gândeşte în fiecare zi 
dacă să-şi curme sau nu viaţa, 
în tr-un interviu extrem de 
deschis apărut în numărul de luni 
al revistei şi citat de REUTER, 
Arnold mărturiseşte că s-a gândit 
chiar să-şi omoare părinţii pentru 
comportamentul lor abuziv faţă 
de ea, că a făcut amor cu femei 
şi că a lucrat ca prostituată 
pentru a-şi întreţine copiii. Acum, 
spune ea, “o zi bună este aceea 
în care pot să trăiesc şi simt că 
vreau să trăiesc”. Actriţa s-a 
gândit să se sinucidă de vreo 
zece mii de ori, şi fiecare zi 
începe cu controversata decizie 
de a o duce până seara. 
Roseanne, una din cele mai mari 
actriţe americane, a declarat că 
face psihoterapie intensivă, ia 
Prozac şi antidepresive: “încerc

să rezist... Sunt într-o perioadă 
oribilă a vieţii... E foarte trist”. Ea 
povesteşte că în copilărie a fost 
suprasatura tă  de abuzuri 
emoţionale, fizice, sexuale, încât 
singurul motiv pentru care nu şi- 
a ucis părinţii a fost gândul că 
va trebui să-şi petreacă tot restul 
vieţii la închisoare. Părinţii lui 
Arnold neagă că ar fi maltratat-o 
în vreun fel. “Când eram mică mă 
rugam lui Dumnezeu să mă facă 
fie înapoiată mintal, fie Mormon, 
ca să nu văd şi nu-mi dau seama 
ce s im t” , spune Arnold, 
precizând că a crescut în Utah 
şi că mereu i s-a părut că 
retardaţii şi mormonii sunt 
persoane feric ite . Despre 
experienţa insexuală cu alte 
femei ea a mărturisit: “După cum 
văd eu lucrurile, oricine poate 
face amor cu orice. Persoana cu 
care o faci nu te face să fi într-un 
fel sau altul. Dacă ai chef să faci 
amor cu un felinar, foarte bine”. 
Revista relatează că, pentru a- 
şi pune în practică teoria, actriţa 
se punea la dispoziţia clienţilor 
pe bancheta din spate a 
maşinilor din parcări, contribuind 
astfel la întreţinerea copiilor, 
întrebată dacă îi era ruşine să 
se prostitueze, Arnold declară: 
“Mă simţeam puternică şi 
stăpână pe situaţie. Cred că 
prostituţia ar trebui legalizată”.

* SUA - O mină din 
epoca bronzului 

Arheologii americani au 
descoperit în Turcia o mină de 
cositor datând din epoca 
bronzului precum şi schelete de 
copii, aparent folosiţi la munca 
de extracţie din galeriile înguste, 
anunţă agenţia REUTER. 
Descoperirea este semnificativă 
deoarece este prima dovadă a 
unei surse locale de cositor în 
Orientul Mijlociu care a dus la 
înflorirea producţiei de bronz. 
Până în prezent cercetătorii 
credeau că acest metal era adus 
din puncte îndepărtate, cele mai 
apropiate mine de cositor fiind în 
Afganistan, spune Aslihan Yener 
de la Institu tu l O riental al 
Universităţii din Chicago. Epoca 
bronzului a durat între anii 3000 
şi 1100 î.e.n., când fierul a 
devenit metalul predominant. 
Bronzul este produs prin alierea 
cuprului şi cositorului, rezultatul 
fiind un metal mai dur decât

cuprul, fo losit la fabricarea 
uneltelor, armelor şi obiectelor 
de podoabă. Mina a fost 
descoperită la Késtél, 90 km 
nord de Tars. Sistemul de galerii 
subterane măsoară peste două 
mile lungime, în timp ce lăţimea 
lor nu depăşeşte două picioare, 
înăuntru au fost găsite mai multe 
schelete aparţinând unor copii 
între 12 şi 15 ani, urmând să se 
stabilească dacă moartea lor a 
survenit în urma unui accident 
sau a bolilor specifice mineritului.

* Namibia - Leii şi 
hoţul de mango

Mai mulţi lei au sfâşiat un hoţ 
care pătrunsese noaptea într-o 
grădină zoologică din Namibia 
ca să fure fructe, informează 
REUTER. Conform afirmaţiilor 
unui îngrijitor, Joe Bradley, leii 
sunt lăsaţi să iasă din îngrăditura 
lor în timpul nopţii special ca să 
apere incinta grădinii Ekongoro 
de eventuali răufăcători. Dumi­
nică dimineaţa, când a fost des­
chisă grădina, animalele stăteau 
cuminţi lângă cadavrul lui Lucas 
Tileni, de 20 de ani. Tânărul a 
sărit două garduri de 3,5 metri şi 
un şanţ pentru a intra în grădină. 
Poliţia afirmă că magistraţii locali 
nu au decis încă dacă se între­
prinde vreo acţiune legală împo­
triva leilor sau a instituţiei care îi 
adăposteşte. Bradley susţine că 
a crescut leii de mici şi că sunt 
“blânzi ca nişte căţeluşi".

* Columbia - 
povestiri de 
singurătate

Deşi şi-a câştigat notorietatea 
mondială ca romancier, Gabriel 
Garcia Marquez a debutat cu un 
volum de povestiri şi nu a 
abandonat niciodată genul. 
“Călugări stranii” (Knopf, 188 
pagini) este al patrulea volum ce 
dovedeşte că realismul magic 
specific autorului nu se pierde 
nici când este servit în doze mici. 
Cele 12 povestiri se desfăşoară 
departe de colo/ata Americă de 
Sud, iar în prolog, laureatul 
Premiului Nobel pe 1982 explică 
care este elementul lor de 
legătură: “lucrurile ciudate care 
li se întâmplă unor latino- 
americani în Europa” . Aşa că 
avem de a face cu un fost preşe­
dinte ce călătoreşte din Marti-

nica, locul exilu lui său, la 
Geneva, ca să se trateze de o 
boală misterioasă. Ambulanţa 
este condusă însă de un 
compatriot care îl recunoaşte 
pe preşedintele detronat şi 
încearcă să obţină avantaje. 
Bătrânul se dovedeşte a fi falit, 
iar noul lui prieten îl va sprijini. 
Alte povestirj au aerul unor 
anecdote. în “Frumoasa 
adormită şi avionul” un bărbat 
zăreşte o superbă sud- 
americană pe aeroportul din 
Paris, apoi se trezeşte aşezat 
alături de ea în lungul zbor spre 
New-York. Ea doarme însă tot 
drumul. Sunt şi povestiri care 
conţin toată fermecătoarea 
densitate a lumii lui Marquez: 
în “Sfântul”, un om din Anzii 
Columbieni duce la Roma 
trupul miraculos conservat al 
fiicei lui moarte la 7 ani şi 
exhumate după 11 ani la 
construirea unui baraj, pentru 
a fi canonizat de Biserică. 
Când se încheie povestea, 
după 22 ani, omul încă 
aşteaptă - un alt străin înghiţit 
de ritmurile Cetăţii Eterne. 
(După revista TIME, din 3 
ianuarie 1994).

* SUA - Un 
taxidermist pentru

eternitate
John Crew, cetăţean 

american care se ocupă cu îm­
bălsămările, oferă o alternativă 
mai bună decedaţilor care nu 
vor să ajungă praf şi pulbere şi 
care agrează mai curând 
pânza ghirlandeză şi 
polireutanul, notează REU­
TER. Am uzant este că, 
niciunul din cei 137 de oameni 
care au semnat în ultimii trei 
ani pentru a-i folosi metoda de 
mumificare nu au murit până 
acum. Până atunci, Crew păs­
trează un manechin ambalat în 
tifon într-un sarcofag de bronz 
de 181 kg căptuşit cu catifea 
în cabinetul de ştiinţe mortuare 
de la un mic colegiu din Florida. 
Familia lui Crew are unele 
ezitări când se pune problema 
să-l săreze, să-l umple cu paie 
şi să-l lăcuiască pe dragul lor 
John după moarte. Dar el 
pomeneşte de o anumită 
uşurare a sufletului pe care o 
simte gândindu-se că va fi 
îmbălsămat şi păstrat pentru 
eternitate.

Joi, 13 ianuarie
RTL: 8.00 Magazin matinal 10.10 Clanul lupilor

11.00 Bogat şi frumos 11.30 Paradise Beach
12.00 Preţul e fierbinte 13.00 Magazinul amiezii 
14.20 California Clan 15.10 Vremea dorinţei 16.00 
Ilona Christen 17.00 Hans Meiser 18.00 Cine e 
şeful aici? 18.30 O afacere de familie 19.00 
Paradise Beach 20.10 Exploziv (mag.) 20.40 
Vremuri bune, vremuri rele 21.15 lartă-mă! 22.15 
Strigăt în sălbăticie 0.15 Gottschalk show 1.00 
Ştirile nopţii 1.30 Reluări

PRO 7: 6.40 Seriale şi d.a. 9.50 O agentă 
inimoasă 11.45 O mie de mile de praf 13.15 Bill 
Cosby Show 13.45 Perry Mason 15.30 Fulgerul 
pe roţi 16.25 Mr. Belvedere 16.55 Visez laJeanme 
17.30 Desene animate 18.55 Ferris Bueller 19.25 
Albumul de familia 19.55 Roseanne 20.25 Bill 
Cosby Show 21.15 Semnul ucigaşului 23.05 
Exterminatorii din anul 3000 0.45 TJ Hooker Ţ.45 
O agentă inimoasă 2.45 Contract pt. Marsilia 4.20 
Comoara incaşilor

SAT 1: 7.00; Bună dimineaţa cu fotbal 10.05 
Reluări seriale 12.25 Umbrele pasiunii 14.00 
Trapper John, M.D. 15.00 Vecinii 15.30 Alf 16.05 
Bonanza 17.00 Star Trek 18.00 De 5x5! 19.00 
Totul sau nimic! 20.00 Ştiri, sport, meteo 20.30 
Roata norocului 21.15 Sectorul lui Wolf 22.15 
Schreinemakers live 0.15 Atacul albinelor 
sălbatice 1.50 Star Trek 2.45 Reluări

RTL 2:6 55 Filme şi d.a. 10.50 Ruck-Zuck 11.20 
Zâmbiţi, vă rog! 11.50 Adam 12 12.20 Unchiul 
Buck 12.50 Omul de 6 milioane 13,45 Desene 
animate 18.00 Femeia de 7 milioane 18.50 Ruck- 
Zuck 19.20 Zâmbiţi, vă rog! 20.00 Hulk 21.15 
Omul care a plâns 23.05 Stăpânit de ură! (1) 23.55 
Stăpânit de ură! (2) 1.05 Twin Peaks 1.55 
Telebazar “Dominion” 2.25 Omul care a plâns 
4.05 Stăpânit de ură

ARD: 7.00 Magazin matinal 10.00 Dallas 14.45 
Economice 15.03 Lumea copiilor.15.30 Misterele 
celei de-a şaptea căi 16.03 în direct de la 
Nachtwerk 17.03 Moskito 17.30 Hey, Dad! 18.10 
Magazinul serii 18.55 Foc şi flacără 19.25 
Marienhof 19.55 Urmăritorul 21.00 Actualităţi, 
meteo, sport 21.15 Pericolele chimiei 22.03 
Istorisiri din patrie 23.00 Spune adevărul 23.30

Temele zilei 0.00 Puterea televiziunii private 0.45 
4 x Hermann 1.10 Revolverul galben

3 SAT: 10.00 Magazinul dimineţii 11.00 
Korkmazlar 11.30 Turcia 12.00 Jazz: Baltica ’93
13.25 Perspective externe 14.05 Magazinul 
amiezii 14.45 Magazin politic 15.15 Concursuri 
şi jocuri TV din...’85 17.05 Teatru de păpuşi 17.30 
Piraţii d%pe Spree 18.15 Femei în top 19.45 
Destinul săptămânii 20.00 Actualităţi, sport, 
meteo 20.30 Lumea bursei 21.15 Un caz mai 
aparte 22.15 Portret de scriitor 23.30 Baschet 
0.50 Matador (f.Spania) •

SUPER CH.: 6.30 Ştirile nopţii 7.30 Lumea 
afacerilor, ştiri 10.00 Tele shop 13.00 Afaceri la 
zi 13.30 La vest de Moscova .14.00 Azi - reportaje 
de pe mapamond 15.30 Roata banilor 19.00 Azi
- rep 20.30 în direct cu Clive Pearse 21.00 Acum
- informaţii 22.00 Cronica dezastrelor 22.30 
Buletin financiar 23.30 Ştiri în direct 23.50 Oferta 
pieţei 0.00 Show-ul serii 2.00 Show cu VIP-uri
2.30 Legea şi Mr.Jones 3.00 Actualităţi în limba 
chineză

DSF: 7.00 Ştiri şi reportaje 8.00 Menţinerea în 
formă 8.30 Ştiri şi reportaje 10.00 Menţinerea în 
formă 10.30 Profil sportiv13.00 Superbiciclete
13.30 Motociclism 14.00 Menţinerea în formă
14.30 Magia sportului 15.00 Snowboard (juniori)
16.00 Baschet Bundesliga 17.00 Schi alpin 18.00 
Dans 19.0Q Magia sportului 20.30 Ştiri şi reportaje 
sau Fotbal în sală (Kiel) 21.00 Trans World Sports
22.00 Box nebun 23.00 Ofensiv 0.00 Golf 

TNT & Toons: 7.00 Desene animate 18.00
Aventurile lui J. Quest 19.30 Fred şi Barney 20.00 
Bugs şi Daffy 21.00 Mary Stevens M.D. 22.25 
îngerul alb 0.10 Prima lady 1.45 Dă-mi inima ta
3.25 Mandaley 4.40 Dr. Monica 5.45 Femei în 
bătaia vântului

MTV: 8.00 Matinal cu VJ Rebecca 11.00 VJ 
Ingo 14.00 mari hituri, cu P. King 15.00 VJ 
Simone 17.30 Coca Cola Report 18.15 3 din 1
18.30 Topul telespectatorilor 19.00 Muzică soul 
cu VJ Richie Rich 19.30 Muzică non-stop 21.00 
David Bowie 21.30 Din hiturile lui David Bowie
22.30 Beavis & Butt-head 23.30 Mari hituri 0.00 
Coca Cola Report 1.00 Party Zone: muzică dans
3.00 VJ Marijne 4.00 Nocturna video

Vineri, 14 ianuarie
RTL: 7.00 Seriale şi d.a. 10.10 Clanul lupilor

11.00 Bogat şi frumos 11.30 Paradise Beach
13.00 Magazinul amiezii 13.30 Springfield Story
14.20 California Clan 15.10 Vremea dorinţei
16.00 Ilona Christen 17.00 Hans Meiser 18.00 
Cine e şeful aici? 18.30 O afacere de familie 19.00 
Paradise Beach 19.45 Actualităţi, sport, meteo 
20.10 Exploziv 21.15 Miami Vice 22.15 Cheese
22.45 Sub acelaşi acoperiş 23.15 Show-uri 
nocturne 1.30 Fete cu buzele întredeschise 2.50 
Twilight Zone

PRO 7: 6.10 Seriale şi d.a 9.20 O agentă 
inimoasă 11.15 0  mie de mile de praf 12.45 Bill 
Cosby Show 13.15 Frankie şi prietenii săi 15.30 
Fulgerul pe roţi 16.25 Mr.Belvedere 16.55 Visez 
la Jeannie 17.30 Desene animate 18.55 Ferris 
Buefer 19.25 Albumul de famjlie 19.55 Roseanne 
20.25 Bill Cosby Show 21.15 înarmaţi şi periculoşi 
22.55 Raven 0.00 Socoteala 1.25 Jake şi 
grăsanul 2.25 Exterminatorii 3 .550 miede mile...
4.45 Otrăvită cu LSD

SAT 1: 7.00 Bună dimineaţa cu fotbal 10.05 
Reluări seriale 12.55 Umbrele pasiunii 14.00 
Trapper John, M.D. 15.00 Vecinii 15.30 Alf 16.05 
Bonanza 17.00 Star Trek 18.00 De 5x5! 19.00 
Totul sau nimic! 20.00 Ştiri, sport, meteo 20.30 
Fişierul ODESSA 23.45 Exorcistul I 1.15 
Profesorii de înot 3.20 Prietenii lui Eddie Cuyle
5.00 Exorcistul I

RTL 2: 6.55 Filme şi d.a. 10.50 Ruck-Zuck
11.20 Zâmbiţi, vă rog! 11.50 Adam 12 12.20 
Unchiul Buck 12.50 Hulk 13.45 Desene animate
18.00 Femeia de 7 milioane 18.50 Ruck-Zuck
19.20 Zâmbiţi, vă rog! 20.00 Omul Bachmann
21.15 Lovitură în Minnesota 23.00 Stăpânit de 
ură II 1.00 Twin Peaks 2.00 Bravo TV 4.05 
Emisiune publicitară 4.20 Stăpânit de ură 5.55 
Twin Peaks

ARD: 7.00 Magazin matinal 10.00 Dallas 11.50 
Linbov Popova - filosoful 14.45 Economice 15.02 
Strada Sessam 15.30 Baschet 18.10 Magazinul 
serii 18.55 Kojac 19.55 Dinozauri 20.25 Inimioara
21.15 Ticăitul bombei 22.45 ARD - exclusiv 23.30 
Temele zilei şi corespondenţe din Bonn 0.00 
Panoramic sportiv 0.55 Notórius 2.40 Adulter în

stil italian
3 SAT: 10.05 Magazinul dimineţii 11.00 Lecţia 

de franceză 11.15 Lorena 12.40 Corul de copii 
din Köln 13.25 Viaţa din Germania 14.05 
Magazinul amiezii 15.15 Câinii în lumea de azi
15.45 Cum şi unde locuim 16.15 Sportul sub lupă 
17.40 Lumea inventatorilor 18.15 Motel 19.00 
Cum gătim...cartofii 19.15 Moda şi nu numai!
19.45 Destinul săptămânii 20.30 Perspective 
externe 21.15 Ţinuturile muntoase 22.00 Spitalul 
de la periferie 23.30 Convieţuiri - magazin 23.55 
Imagini ale eliberării 0.50 Am fost cândva în 
Europa

SUPER CH.: 6.30 Ştirile nopţii 7.30 Afaceri la 
zi, ştiri 10.00 Tele shop 13.30 Buletin financiar
14.00 Azi - rep. 5.30 Roata banilor 19.00 Azi - 
rep. 20.30 Calendar cultural european 21.00 
Arhiva documentelor 22.00 Magazin sportiv 
23.30 Oferta pieţei 0.00 Ştiri 1.00 Personal 2.00 
Show cu VIP-uri 2-30 Schimbare de destin 3.00 
Emisiune în fb. chineză 5.00 Film asiatic

DSF: 7.00 Ştiri şi reportaje 8.00 Menţinerea 
în formă 8.30 Ştiri şi reportaje 10.00 Menţinerea 
în formă 10.30 Profil sportiv 13.00 Maşini de vis
14.00 Menţinerea în formă 14.30 Magia sportului
16.00 Fotbal 18.00 Trans World Sports 19.00 
Magia sportului 19.20 Fotbal în sală 20.30 Ştiri 
şi reportaje 21.00 Baschet:-Bundesliga 23.00 
Wrestling W CW 1.25 Supercoss 2,25 Camioane 
monstru 2.55 Wrestling WCW

TNT & Toons: 7.00 Desene animate 18.00 
Aventurile lui J.Quest 19.30 Frpd şi Barney 20.00 
Bugs şi Daffy 21.00 A început cu un sărut 23.00 
Un sărut în întuneric 0.40 Banditul pupăcios 2.35 
Acel sărut, la miezul nopţii...4.35 Sărută-I pe 
celălalt şeic!

MTV: 8.00 Matinal cu VJ Rebecca 11.00 VJ 
Ingo 14.00 Mari hituri cu VJ Paul King 15.00 VJ 
Simone 17.30 Coca Cola Report 17.45 Noutăţi 
cinematografice 18.30 Topul telespectatorilor
19.00 Muzică soul 19.30 Muzică non-stop 21.00 
Neil Young unplugged LA. 23.30 Beavis & Butt- 
head 23.00 Mari hituri 0.00 Coca Cola Report 
0.45 3 din 1 1.00 Beavis & Butt-head 1.30 VJ 
Marijne 2.00 Pulsul modei 3.00 Chill Out Zone - 
dans
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poűciW G A 'po
cu sediul în Sibiu, str. MOLDOVEANU nr. 25,

vă oferă următoarele prestaţii medicale: l i
D r .  S T R U G A R I U  V I R G I L

- m e d ic  m e d ic in ă  g e n e ra lă

D r .  N E A M Ţ U  C O N S T A N T A
-  m e d ic  m e d ic in ă  g e n e ra lă

D r .  C I U C H E N D E A  R A D U
- m e d ic  p r im a r  m e d ic in ă  in te rn ă  ş i g a s tro e n te ro lo g ie  

D r .  A L E X E  D O I N A
- m e d ic  p r im a r  m e d ic in ă  in te rn ă  

D r .  P A T R U  G H E O R G H E
- m e d ic  p r im a r  n e u ro lo g  

D r .  M O G A  V I O R E L
-  m e d ic  p r im a r  c a rd io lo g ie  şi b o l i  in te rn e  

D r .  L E L U T I U  A L E X A N D R U
- m e d ic  s p e c ia lis t  m e d ic in ă  in te rn ă  ş i h e m a to lo g ie  

D r .  C H I R T E A  I O A N
- m e d ic  p r im a r  b a ln e o f iz io te ra p ie  1

D r .  S T R U G A R I U  M I N O L A
- m e d ic  p r im a r  d ia b e t, b o li de  n u tr iţ ie  şi m e ta b o lic e  

D r .  D U M I T R E S C U  D O R U
- m e d ic  p r im a r  c h ir u rg  

D r .  S P Ă T A R U  T I T Ü S
- m e d ic  p r im a r  u ro lo g

D r .  M U N T E A N U  D O R E L
-  m e d ic  p r im a r  o b s te tr ic ă  g in e c o lo g ie

D r .  O L A R I U  T A N I A
- m e d ic  s p e c ia lis t  ra d io lo g

D r .  R O C A  I O A N
- m e d ic  p r im a r  b o l i  in te rn e

Informaţii şi programări la sediul Policlinicii sau la 
telefon 43.14.38. Program 9 - 20 (54)

SC STEAUA SA SIBIU
cu sediul în str. Teilor nr. 15,

beneficiarii şi populaţia 
că începând cu data de 
10 februarie 1994 majo­

rează preţurile la produsul 
SĂPUN PASTĂ. Majorarea se dato­

rează creşterii preţurilor la materii prime 
şi utilităţi. -53-

SC M O N D E X  SA  S IB IU
cu sediul în Sibiu, str. Râului nr. 34

1. Economist pentru compartimentul preţuri 
C ondiţii: - studii economice

- 5 ani vechime în activitate
2L

C on d iţii:
- 5 ani vechime în activitate

Informaţii suplimentare la telefon 41.32.70, int. 
154, Biroul Personal. --52-

SECŢIA GENERALA A FINANŢELOR PUBLICE jl CONTROLULUI 
FINANCIAR DE STATA JUDEŢULUI SIBIU

in atenţia agenţilor economici, persoane juridice şi persoane fizice

în conformitate cu actele normative în vigoare aveţi obligaţia să 
depuneţi " D e c la r a ţ i i  d e  im p u n e re "  până la data de 31 
ianuarie 1994, pentru următoarele impozite şi taxe:
- Impozit pe clădiri (Legea nr. 25/1981 şi Decretul 425/1981)
- Taxă pe teren proprietate de stat (Legea nr. 69/1993)
- Impozit pe teren (Legea nr. 25/1981 şi Decretul nr. 425/1981)
- Taxă pe mijloacele de transport cu tracţiunea mecanică (Legea 

45/1992)
- Taxă pentru firmele instalate la locul exercitării activităţii 

(Ordonanţa Guvernului nr. 10/1993)
- Taxă pentru publicitate, afişaj şi reclamă (Ordonanţa Guvernului 

nr. 10/93)
- Impozitul calculat asupra veniturilor realizate din meserii, 

cărăuşie, de liberi profesionişti şi alte activităţi pe baza liberei 
iniţiative (Decretul nr. 153/1954, Decretul Lege nr. 54/1990, 
Hotărârea Guvernului nr. 201/1990, Decretul nr. 101/1980). 
“Declaraţiile de impunere” pentru impozitele şi taxele menţionate 
mai sus se depun în 2 exemplare la organele fiscale teritoriale 
unde agenţii economici îşi au sediul, respectiv:
- Agenţii economici din municipiul Sibiu - la Administraţia 

Financiară Sibiu.
- Agenţii economici din municipiul Mediaş - la Administraţia 

Financiară Mediaş.
-Agenţii economici din oraşe - la circumscripţiile fiscale din 

oraşele respective.
- Agenţii economici din comunele judeţului Sibiu - la Direcţia 

Generală a Finanţelor Publice şi Controlului Financiar de Stat 
Sibiu.
Nedepunerea în termen a “Declaraţiilor de impunere” de către 

agenţii economici şi alţi contribuabili la organele fiscale, se 
sancţionează cu amendă contravenţională prevăzută de 
Ordonanţa Guvernului nr. 17/1993.
Modelele de “Declaraţii de impunere” se găsesc ia organele fis­

cale teritoriale.

(3<StdQ(SClD Cm(B(2JEiQ(£ßOGP 1
( de preferinţă bărbat) pentru 
pregătirea generală a unui capii 
clasa a Vl-a. Pregătirea se va 
face silnic. In cursul dimineţii.
f t a l a ţ i î  Io  t e l e f o n u l  4 2 . 4 4 . 1 5  -  f a m i l i a  
Ş e rb a n  -29-

m ra

( A n g a j e a z ă  ş o f e r i  pentru tr 
portu l in ternaţional de m ărfu ri ţ i

ieri,

<> domiciliul în Sibiu 
O- posesor de telefon 
O- posesor de autoturism  

proprietate 
O ţinută ireproşabilă

In fo rm aţii: Str E. Bielz (fosta CAP Zorile) n r  
82, la Biroul personal. -8-

S o c i e t a t e a  d e  a s i g u r a r c - r c a s i g u r a r e

prin intermediul Agenţiei Sibiu, oferă agenţilor 
economici posibilitatea încheierii unei game 
largi de asigurări de bunuri, inclusiv pe timpul 
transportului.
Societatea fLSPPRfl. SJL. practică un sistem mo­

dern de asigurare, la tarile de prime avanta­
joase, cotele de primă stabilindu-se individual 
pentru fiecare asigurat în funcţie de valoarea 
numărului bunurilor asigurate etc.
Asigurările oferite de Societatea ASTRA S.A. 

se adresează în prim ul rând persoane lo r 
juridice, cu capital privat, de stat sau mixt.
Primele de asigurare pot fi plătite în lei sau 

valută, despăgubirile acordate în caz de daună 
fiind plătite de asigurător în valuta în care s-a 
încheiat asigurarea.
Pentru contractarea de asigurări şi obţinerea de 

relaţii vă puteţi adresa la sediul agenţiei din Sibiu, 
str. C. Noica nr. 39, tel/fax 4 3 . 4 1 .4 7 .  - 2251 -

'p Ú U K A ,

Rngajeaxa

pentru activitate de turism în Germania. 1

A cceecodcdCtoetstc etc t i—căet, 

p e n e e e o ts to ţ

♦ ftodedocvtc etc Cctê oec 

\  +4&UÍ oăitpoţtt frueUlCetlc

In fo r m a ţ i i :  Str. E. Bielz (fosta CAP Zorile) nr.82, 
la Biroul personal. -10-

s & S .A . S itid

de oferte pentru proiectare,  design 
şi executoreo unor reclame aplicate 
pe autocamioanele societăţii.
Termenul de depunere o ofertelor: 31.01.1994.

Informaţii suplim entare la tel: 43 .17 .74 , 
Birou A.D.T. - 35-

VÂNZĂRI
* Vând video player GOLDSTAR, 

puţin folosit. Telefon 43.84.75, orele

* Vând calculator COMMODORE C 
64, cu floppy disk şi 50 casete cu pro­
grame. Telefon 44.64.91 (500)
* Vând Opel Ascona 1,9, înmatricu­

lat. în stare de funclionare, preţ 1.500 
DM. Telefon 44.18.64 şi 42.46.75

16-22 (506)
Vindem frigidere şi congelatoare, 

cu 4 şi 5 sertare, noi, în garanţie 12 
luni. Telefon 43.62.53. zilnic 8-16
(359)_________________________

Vând 80 o i. Telefon 41.52.31 
(417)

Vând tv şi video J 35 PANA- 
SON1C. Telefon 42.74.60 (487)

Vând, urgent, O ltcit Club, stare 
nouă, 5.400 km. Telefon 41.61.55 
( 5 2 8 ) ___________________

Vând chitanţe Caritas C lu j, 
depuneri 6,8,9 august, 15.000 
lei/buc. Oferte, în scris, la C .P .l- 
1402, Cluj Napoca (524)

Vând certificate de proprietate. 
30.000 lei/buc, negociabil. Garantez 
valabilitatea şi contract vânzare- 
cumpărare. Calea Cisnădiei, bloc 
17, ap.26 (520)

S.C. A D A  1MPEX SRL. prin 
depozitu l en-gros din str. 
Maşiniştilor nr. 72 (în spatele com­
plexului din Lazaret), vă oferă vi­
nuri so iu ri Târnave: Fetească 
Regală, 0,7 1, 781 le i; R iesling 
Târnave, 0,7 1. 779 le i; Riesling 
Royal C lasic, 0,75 I, 1449 le i. 
Sauvignon alb Premiat, 0,75 1, 1323 
lei. în preţ este inclus TVA (548)

Vând Mercedes 190 E, toate 
extrasele; C itroen B x l9  TR1, 
extrase, fabricaţie 1988; Mazda 626 
Diesel, fabricaţie 1989. Telefon 
41.17.85(580)__________________
* Vând parchet stejar şi fag expón, 

uscat. Telefon 41.67.75, orele 19-21 
(107)
* Vând tv color, stare excepţională, 

preţ negociabil, garanţie. Telefon 092/ 
44.95.78(129)
* Vând tv color, perfectă stare, avan­

tajos; video recorder NOU; sistem de 
alarmă domiciliu, NOU, RFG. Telefon 
41.15.43(138)
* Vând piese M itsubishi Galant şi 

piese Fiat Ritmo. Telefon 43.32.68 
(174)
* Vând talon Audi 80, an fabricaţie 

1990. In fo rm a ţii- te le fo n  Mediaş 
87.30.13 (442)
* Vând teren în apropierea şoselei 

naţionale, posib ilita te construcţie. 
Telefon 092/ 56.01.64 ( 194)
* Vând rulotă amenajată 

pentru activ ită ţi de 
comerţ. Telefon 56.11.24, 
după ora 18 (295)
* Vând combină muzicală PANA­

SONIC, nouă, 80 W şi tv  stereo 
SIEMENS, ireproşabile. Telefon 092/ 
42.02.44 (465)
* Vând casă în comuna Şura Mică. 

Telefon 41.81.76 (460)
* Vând cim ent, var în saci. Str. 

M ăgheranulu i nr. 107. te le fon 
43.55.05 (459)

* Vând Trabant Combi. Telefon 
43.66.85 (479)
* Vând DM , sumă mare. Telefon 

41.69.47(480)
* Vând tv color, imagine perfectă. 

Str. L ivezii nr. 53, telefon 41.30.95 
(482)
* Vând m otor tre i faze, 22 kW . 

Relaţii la telefon 48.80.92, între orele 
18-21 (490)
* Vând apartament două camere, con­

fort II, etaj II. Telefon 44.48.04 (494)

* Vând. urgent, la preţuri convenabile. 
Opel Record, an 1982; Peugeot 
Diesel, an 1983: Fial 131, an 1984 şi 
Mercedes 220. model 123. din 1980. 
neînmatriculate. Telefoane: 41.30.28. 
43.70.27 (508)
* Vând faianţă albă. garnitură baie 

Olivia, parchet stejar şi fag. Telefon 
42.08.93 (511)
* Vând DM. Telefon 092/ 42.11.06 

(514)
* Vând 4000 DM . Telefon 092/

42.02.44(514)
* Vând DM. Telefon 44.09.89 (519)

* S .C . R A L E X IM  S R L , s t r .  
G . B a c o v ia  n r .  3 1 , t e l e f o n  
42 .17 .84 , p ro f i la tă  p e  v â n z ă r i  
e n -g ro s  d e  c a fe a  şi ţ ig ă r i ,  vă 
o fe ră  la  ce le m a i a v a n ta jo a s e  
p r e ţ u r i  c a f e a  n e s s ,  c a f e a  
b o a b e  şi u n  b o g a t  s o r t im e n t  
d e  ţ i g ă r i .  V i z i t a ţ i  ş i  
c o m p a ra ţ i .  P ro g ra m  z iln ic  9- 
17 (12-T V A )
* S .C . T IB D O R  S R L , s tr .  V. 

C â r i o v a  n r .  4  C , t e l e f o a n e  
4 1 .2 9 .3 1 , 4 1 .4 5 .2 5 , v in d e  en - 
g r o s  u n  b o g a t  s o r t i m e n t  d e  
c i o c o l a t ă , c a f e a  n e s s ,  c a f e a  
b o a b e  ş i ţ i g ă r i ,  l a  p r e ţ u r i  
f o a r te  a v a n ta jo a s e .  P ro g r a m  
ziln ic  8 -17  (11-T V A )
* AGENŢIA IM OBILIARĂ VINDE: 

casă pentru două familii, în Tumişor, 
cu toate dotările necesare. Telefon 
41.43.74. Program: lun i. m iercuri, 
vineri, orele 17-20. Str. Banatului nr.9. 
ap.24 (50)
* Vând apartament două camere 

decomandate, etaj I, în Cisnădie. 
Telefon 092/ 41.43.74, orele 17-20
(50)
* Vând Audi 100. în perfectă stare de 

funcţionare, fără talon. Vând cazan 
baie cupru, încălzitor baie, tv color 
G RUNDIG , fr ig ide r 200 1. aragaz 
electric, chiuvetă inox, co lţar hol. 
maşină cusut e lectrică . Telefon 
42.18.30 (553)
* Vând Opel Record, neînmatriculat, 

stare ireproşabilă. Apoldu de Jos. str. 
Mare nr. 414 (562)
* Vând maşină preparat sifon, aparat 

îmbuteliat sucuri. Dacia 1300. Relaţii: 
str. Gh. Dima nr. 42, telefon 42.66.69. 
Sibiu (566)
* Vând pleată damă. 62 cm lungime 

şi perucă. Vând cărucior de piaţă. 
Telefon 43.29.64.(567)
* Vând garsonieră confort I. Telefon 

42.57.76. orele 19-21 (568)
* Vând autobuz ROBUR, 21 locuri, 

stare excepţională. 12.000 km. Sibiu, 
telefon 092/ 43.34.73, după ora 19 
(571)
* Vând Audi 80/85 CP, motor la 

86.000 km. stare foarte bună, în circu­
laţie, cu multe piese de rezervă, con­
sum mic cca 7 1% benzină, preţ avan­
tajos. Telefon 42.81.95, Sibiu (573)
* Vând, urgent, Fiat Ritmo 60 1, 1100 

cmc, an fabricaţie 1985, preţ 3.200 
DM. Telefon 42.99.87 (574)
* Vând grâu. Telefon 42.91.44 (577)

continuare în pag. 6

SC HORTICOLA SA SIBIU

* Închiriază aiilolN>im basculan­
tă «le 11,5 Io, la tarif «I«* 400 lei/km 
- negociabil.
* încadrează p rin  concurs
0D Ü £?(S K 3& *X ? 0 0 0 Ö Q 0 O I 1 O 0 O  C o n c u r s u l  s e  

ţ i n e  l a  s e d i u l  u n i t ă ţ i i ,  s t r .  D r .  B a g d a z a r  n r .  
1 6 ,  î n  z i u a  d e  2 6 . 0 1 . 1 9 9 4 .  I n f o r m a ţ i i  s u p l i ­
m e n t a r e  l a  t e l e f o n  4 1 . 4 2 .2 1 .  - 2 8 -

Consiliul local al oraşului Agnita
organizează în ziua de 18 ianuarie 1994

jp lű ib Ü Ü S il în vederea vânzării 
unor materiale de construcţie rezultate din 
demolarea unor construcţii zoopastorale. Taxa 
de participare la lic itaţie este de 2000 lei. 
Relaţii suplimentare la telefoanele 51.04.70; 
51.08.71 între orele 7-15. -2381-
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MICA PUBWCITATE
PIERDERI
Pierdut căţeluşă neagră, zgardă 

roşie. Recompensă. Telefon
41.54.68 (95)___________________

* Pierdut ştampilă S.C. Dragoman SNC. 
O declarăm nulă (566)

* Pierdut carnet şomer pe numele 
Muntean Aurelia. Í1 declar nul (582)
* Declar nulă autorizaţia nr. 1711. din 

20 august 1990(578)
* Pierdut carnet şomer nr. 32.34.37-1 pe 
numele Fodor Gheorghe. îl declar nul 
(592)
* Pierdut carnet de sănătate pe numele 

Nicula Mircea. îl declar nul (603)
* Pierdut carnet veteran de război, pe 

numele Enea Nicolae. îl declar nul (629)

* Ofer spre închiriere spaţiu unei firme, 
pentru birouri. depozit sau industrie mică. 
Informaţii-telefon 44.50.63 (616)

Două surori, fără obligaţii, căutăm 
urgent gazdă. Telefon 44.44.58, după 
ora 16 "(615)____________________

* închiriez apartament două camere, 
confort I, paner înalt. Ştrand. Telefon 
43.26.79 (409)
* Ofer găzduire pentru elevă sau elev. 

cameră separată, acces dependinţe. 
Telefon 43.29.64 (567)
* închiriez rochii mireasă şi costume 

carnaval. Telefon 44.62.28 (560)
* Ofer spre închiriere apartament două 

camere, cartier Ştrand (lângă poştă), etaj 
III, liber. 200 DM. Telefon 48.11.57 
(535)
* Două asistente dorim să închiriem 

garsonieră sau'apartament două camere, 
mobilate. Telefon 092/ 87.58.04 (579)

SCHIMBURI DE LOCUINţĂ
* Schimb locuinţă deosebită ILL, 

multiple dependinţe, curte şi apartament, 
două camere. ILL. şi diferenţă. Telefon 
092/ 41.76 05. orele 16-20. sâmbăta 9- 
12(449)
* Schimb casă singur în curte, cu trei 

garsoniere Sibiu. Calea Guşteriţei nr. 
34. vizibilă duminica orele 13-16 (590)

CERERI DE SERVICIU
* Familie serioasă, cu o fetiţă de 4 ani, 

întreţinem o persoană, contra locuinţă. 
Telefon 44.05.63, zilnic, 10-13; 17-20 
(572)

PRESTĂRI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

* G E R 0 T 0 U R  t r a n s p o r tă  
persoane în G erm ania, în fiecare 
miercuri, pe ruta: Nürnberg - 27.000 
lei-Heilbron-Stuttgart - 30.000 lei. 
O b ţin em  a s ig u ră r i  m ed ica le . 
Telefoane: 43.60.47; 43.69.80, orele 
70-20(93+401)

* Firma TRANS-MARA efectuează
excursii în Grecia. Telefon 42.50.74 
(241)___________________________

THEO REISEN transportă 
persoane în Germania la Niimberg- 
Heilbron-Stuttgart. Plecări: 16, 23, 
30 ianuarie 1994. Telefoane: 092/ 
47.20.71,8-20:092/42.72.23.17-21 
(25.414)

Angajăm, urgent, e lectric ien i 
insta la ţii. Telefoane: 48.19.95:
42.37.37 (358)

S.C. POZZO-IMPEX SRL produce 
şi distribuie en-gros pâine pentru 
preparate Hot-dog-sandwich şi 
blaturi pizza. Telefon 41.17.85 (404)

Filmări video calitate. Telefon 092/ 
47.29.14(569)

Angajez femeie ajutor menaj, de 
preferinţă cu domiciliul în Tumişor. 
Ofer carte de muncă. Telefon 
41.17.85(580)_______________ __

Angajăm brutari sau patiseri. 
Telefon 41.17.85 (580)

* F irm a  IN C O TA  A TLA S 
transportă persoane în Germ ania, 
în  fiecare m iercuri, spre oraşele: 
N ü rn b e rg -H e iib ro n -S tu ttg a r t-  
A u g s b u r g - U l m - M a n n h e i m -  
F rankfurt-Siegen-Köln-Düsseldorf- 
Dortm und, cu întoarcere sâm băta. 
In fiecare sâm b ătă  sp re  o raşele 
Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Aug- 
sburg-U lm -K arlsruhe-M annheim - 
F ra n k fu r t , cu în to a rc e re  m arţi. 
In fo rm a ţii- te le fo a n e : 43 .67 .87; 
44.30.27; 44.46.19; 48.24.89 (342)
* ALM A REISEN transportă persoane 
la NCirnberg-Heilbron-Stuttgart- 
Pforzheim- Karlsruhe în fiecare sâmbătă. 
Telefon 42.48.53 (25.297)
* F irm a AMAD SRL transpo rtă  

persoane în G erm ania în fiecare joi, 
pe ru ta :  N ü rn b e rg -W ü rz b u rg -  
F rankfurt-K öln . Telefon 42.44.40 
(430)

* COMPRES AVR1G transportă 
persoane la Heilbron-Heidelberg- 
Darmstadt-Frankfurt în 12, 20, 28 
ianuarie. Telefoane: 42.48.53; 55.07.80 
(25.050)
* Transportăm marfă camion 7.5 tone. 

Telefon 43.14.40. 8-16(124)
* TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. 

Bălcescu nr. 41, telefon 41.12.96 şi 
F raţii G rachi nr. 16 A (vizavi de 
C o n su la tu l g e rm a n ), te le fon
43.15.69, efectuează săp tăm ânal, 
m arţea, transpo rt de persoane în 
G erm ania  - N ürnberg-H eilb ron- 
S tu ttg a rt şi F rankfurt-M anheim . 
E fectuăm  to cerere tra n sp o rt cu 
m ic ro b u z . în c h ir ie m  a u to c a re  
pentru  curse externe (25.356)
* Firma ATHOS transportă marfă cu 

microbuz de 1,5 tone. Telefon 43.84.31 
(350)

* Societate comercială angajăm 
barmani, ospătari, bucătari. Telefon
41.54.30 (444)
* TAVI REISEN transportă călători, 

pechete pe ruta: Bucureşti-Sibiu-Koln. 
Condiţii avantajoase. Telefoane: 092/
43.11.57,43.98.49 (470)
* Transport persoane în Germania, pe 

ruta: Niirnberg-Frankfurt-G iessen- 
Siegen-Kiiln-Dortmund. Infromaţii - 
Făgăraş, telefoane: 092/ 21.53.14,
21.42.06 (472)
* Firmă serioasă organizează concurs 

în zilele de jo i şi vineri,la ora 9, în 
Şoseaua Alba Iulia nr. 37. scara C, 
ap.21 (parter), pentru post de 
funcţionară. Condiţii: studii medii sau 
superioare, dactilografie, cunoaştereaa 
două limbi străine, obligatoriu engleza 
şi o alta de circulaţie internaţională, 
cunoştinţe secretariat, eventual 
cunoştinţe operare ca lcu la tor, 
prezentabilă, dinamică, preferabil fără 
obligaţii (481)
* Şcoală de şoferi face înscrieri pentru 

cursuri, cu începerea imediată. 
Telefoane: 41.21.63: 41.26.21 (485)
* Executăm zugrăveli, calcio, vopsiri. 

Telefon 48.04.09 (486)
* Firm a OLLY TOURS transportă 
persoane în Germania în 16 ianuarie 
a.c. Telefon 43.02.44 (518)

* Transport marfă camion 7 tone. 
Telefon 41.27.72 (488)
* T ran sp o rt m arfă  cam ion 10 t 

capacitate şi dubiţă o tonă. Telefon 
43.57.00(489)

* Cu STAR SIB în G erm an ia  - 
m iercu ri şi sâm bătă . Telefoane: 
43.57.00; 43.74.09 (489)
* GERMAN EXPRES vă invită în 

G e rm a n ia . N um ai 39.000 lei. 
P lecarea  - 16 ia n u a r ie . Telefon
44.90.51 (502)
* Angajăm doi zidari. Telefon 41.75.72 
(564)

* S .C . F A V O R IT  T R A N S IL ­
VANIA t ra n s p o r tă  p erso an e  în 
G erm ania  - N ürnberg-H eilborn- 
S tu ttgart,în  fiecare joi, cu autocare 
moderne. Informaţii-telefoane: 092/ 
44.88.26:42.46.44(25.370)
* S.C. ASO SRL execută lucrări de 

bună calitate tin ich igerie  auto şi 
mecanică. De asemenea angajează 
tinichigii auto şi mecanici auto. Telefon 
43.81.35, până la ora 16(559)

* F irm a  M ENDY R E IS E N  
transportă persoane în Germ ania, 
în  f ie c a re  m ie rc u r i  şi v in e ri. 
T ra n sp o rtă  persoane în T urc ia . 
Telefon 41.62.53 (565)

* S.C. S ÍM ET SRL angajează 
vânzătoare bar. studii medii, aspect 
corespunzător, experienţă comerţ. 
Telefon 44.17.81 (547)
* Transport marfă 1,5 t. 12 mc. tarif 

150-180 lei/km. Telefon 092/ 44.48.60 
(546)

* Angajez bucătar calificat, pentru 
activitate privată. Informaţii la telefon 
41.44.65, după ora 18. Sibiu (545)
* Angajez şofer. Orlat, telefon 220(534)
* Veniţi la Istanbul cu ARABELA. în 
15 ianuarie. Telefoane: 44.48.04, 
42.27.25 (494)
* Caut meditator pentru clasa a VlII-a. 

matematică, fizică, limba germană. 
Telefon 42.69.38 (551)
* Transport marfă 3.5 t. convenabil. 

Telefon 56.01.94(584)
* Transport marfă cu camion 51. Telefon 
48.03.69 (586)
* Executăm zugrăveli-vopsiri. calcio- 

vechio. Telefon 43.45.91 (591)
* F irm a  D IN ESC U -G A B Y  

REISEN tran sp o rtă , săptăm ânal, 
persoane în G erm an ia , pe ru ta : 
N ü rn b e rg -In g o ls ta d t-M ü n ch en - 
A u g s b u r g - U l m - S t u t t g a r t .  
In fo rm a ţii- te le fo n  41 .12.39 şi 
43.76.77(606)
* F irm a  O R IZO N T tra n sp o r tă  

persoane în Germ ania, în  15,22,29 
ianuarie. Telefon 43.13.51 (14-TVA)

* S.C. CON-A SRL execută lucrări 
de construcţii (case, vile, extinderi 
case , g a ra je ,  a lte  c o n s tru c ţi i ,  
faianţări, mozaicări, montat parchet 
e tc .). T ra tă m  cu s e r io z ita te  
term enele şi ca lita tea  lu cră rilo r. 
Informaţii 8-15, telefon 41.39.54; 18- 
20, telefon 44.69.64 (530)

DIUERSE
* S.C. TREI STEJARI S.A Sibiu, prin 

magazinul 10 din str. Şerbota n r.l, 
achiziţionează sticle colorate 1/2 - 40 
lei/buc. navete 1/24 - 1000 lei/buc. 
Program zilnic 8-16 (437)
* Seriozitate = siguranţă. Câştigaţi sume 
maxime, cu efort minim. Scrieţi la C.P 
39, Rădăuţi 1, Suceava. 5875 (M.P)

* CARD Trei Stejari Sibiu invită 
membrii săi să participe la adunarea 
generală anuală, care vaavealoc laŞcoala 
generală nr.4, din str. Spartacus, în ziua 
de 16 ianuarie 1994, ora 9,30. Comitetul 
(496)
* Firma YO-KO SRL. anunţă majorarea 
adaosului comercial. începând cu data 
de 12 februarie 1994 (561)
* Numita Scheiber Maria, cu ultimul 

domiciliu Apoldu de Sus nr. 177, este 
citată la Judecătoria Sibiu, pentru 21 
ianuarie 1994. sala 3, etaj 11. dosar nr. 
8271/93. acţiune civilă în constatare 
(563)
* S.C.AR1ZONA SRL Sibiu anunţă 

majorarea preturilor la produse (576)
S.C. SO FTLAND SRL 

organizează, începând cu 17 ianuarie 
1994, următoarele cursuri de 
informatică: analişti-programatori, 
ajutori-programatori. operatori. La 
finalizarea cursurilor se eliberează 
CERTIFICATE DE ABSOLVIRE 
avizate de M in is teru l învăţă­
mântului. înscrierile se fac ia sediul 
firmei din str. 9 Mai. bloc 69/85. 
ap.2, între orele 13-17. Relaţii la 
telefon 44.52.52, între orele 15-17 
(552)
s In pnx.es cu RAGCL Sibiu, pentru 

evacuare, sunt citaţi la Judecătoria Sibiu 
pârâţii: Hermann Michael şi Ana din 
Sibiu, Aieea Streiu nr.l, în ziua de 12 
ianuarie 1994. sala 1. ora 8 şi pârâta 
König Regina din Sibiu, str. Ţiglari. 
bloc B I, ap.31, în ziua de 18 ianuarie 
1994, ora 8 (59)

CUMPĂRĂRI
* Cumpăr mobilă, pendule, ceasuri, 

antice. Sibiu, telefon 43.86.75 (42)
Cumpăr certificate de proprietate. 

Telefon 42.74.91 (25.420)

Cumpăr certificate de proprietate, 
ofer 15.000 lei. Telefon 41.66.40 
(319)

Cumpăr orice fel de valută. Ofer 
maxim. Telefon 42.95.31 (468)

Cumpăr, urgent, medicament 
KARYOLISIN. Telefon 56.13.44 
(550)

Cumpăr câine lup. 6-8 luni. Telefon 
41.17.85 (580)

Cumpăr DM şi alte valute. Telefon 
42.66.23 (614)__________________
* Cumpăr mărci. Telefon 41.52.84 

(600)
* Cumpăr mobilă veche. Relaţii la 

telefon 42.81.11 (287)
* C u m p ă ră m  c e r t if ic a te  de 

proprietate. Telefon 43.67.87 (7)
* Cumpăr DM la preţul maxim al zilei. 

Telefon 41.24.72, Sibiu (283)
* Cumpăr DM. Telefon 42.78.72 (557)
* Cumpărăm sticle şi navete bere. 

Telefon 42.73.21, sau 42.30.36 (581)
* Cumpăr certificat înmatriculare 

Renault 18. Telefon 094/ 15.32.77 
Craiova (631)
* Cumpăr pene colorate: fazan, curcan, 

bibilică, pene pestriţe. Telefon 4] .52.89 
(618)

UâNZăRK
* Vând Mercedes Cobra, pentru piese 

de schimb, cu motor defect, fără talon. 
Telefon 166, Roşia (555)
* Vând malaxor, cuter, maşină tocat, 

şpriţ pentru carmangerie, cântar, cazane 
inox. Telefon 43.53.48. str. Lupeni nr. 
46 (556)
* Vând boiler 60 I. congelator Bosch, 

sobă încălzit cu plită mică. Telefon 
43.53.48 (556)

* Vând tv LOWE, NORMENDE. 
PHILIPS, color. Telefon 42.78.26 (558)
* Vând friteuse Tefal şi aparat Popcorn 

noi. Telefon 44.62.28(560)
* Vând parchet fag, calitatea I. 9.500 

lei/mp. Telefon 44.62.28 (560)
* Vând tv color, diagonala 67 cm. 

Telefon 44.14.32 (549)
* Vând teren construcţie. 306 mp, str. 

Varului nr.8, preţ 45 DM/mp. Telefon 
092/ 44.48.60(546)
* Vând apartament două camere, cartier 
Ţiglari, bloc B 4. Informaţii-telefon 
44.01.02(544)
* Vând vopsea vişiniu metalizat, Oltcit. 
Lada 1200, Nissan Diesel. Telefon 
41.50.26 (542)
* Vând casă extra, compusă din două 

apartamente cu intrare separată. înfaţă 3 
camere + cămară, terasă de_ 13 m. închis 
cu fier, sticlă şi uşi duble. în spate două 
camere, cămară + baie, terasă de fier, 11 
m + o bucătărie de vară, coteţe, şopru. 
închis cu beton şi fier, schelet pentru 
viţă-de-vie, cu tot. în total 780 mp, cu 
grădină, încălzire gaze, stradă liniştită. 
Preţ 65 milioane. Comuna Blăjel, str. 
Lacului nr. 24, jud. Sibiu (541)

* Vând aragaz electric, cu 4 ochiuri şi 
cuptor. Telefon 42.73.21 (581)
* DELTA POLARIS SRL Arad vinde, 

cu montare la domiciliul clientului, 
instalaţii individuale de satelit, cu 
receptor TELEM  AC TX-300. 120 
canale, stereo, la preţul de 660.000 lei şi 
garanţie. Telefon 43.85.51, Sibiu (583)
* Vând, la cele mai mici preţuri, maşini 
de spălat cu încălzitor, noi Str. Badea 
Cârţan nr.8 (Calea Poplăcii), telefon 
48.16.56 (585)
* Vând Dacia 1300. stare bună. Telefon 
42.04.58. Sibiu (536)
* Vând IMS. stare de funcţionare. Diesel. 
Tilişca nr. 378. telefon 55.40.54 (537)
* Vând două plapume lână, noi şi o 

masă pliantă, ovală. nouă. Telefon
44.48.07 (539)

* Vând Fiat R itm o Diesel, 
înmatriculabil. Informaţii: Sibiu, str. 
Nottara. bloc 63, ap.2l (538)
* Vând ARO. motor Braşov. Vând 

Dacia, de un an. Orlat, telefon 220(534)
* Vând motor VW GolfDiesel, complet 
şi motor Renault 11, defect. Telefon 
092/42.28.72 (532)

* Vând Audi 80, stare bună. preţ 
informativ 2.100 DM, sau separat, 
maşina 1000 DM, talon 1000 DM. 
Telefon 44.01.48 (531)
* Vând casă, curte, în Sebeşu de Jos şi 

apartament bloc în Tălmaciu. Telefon 
55.52.47 (589)
* Vând sau schimb cuzineţi Skoda. Rl 

pentru R2. Vând vilbrochen Skoda la 
R2. Vând vilbrochen, biele Fiat 850. 
Telefon 48.80.83 (594)

* Vând tractor U 650, cu remorcă. 
Telefon 41.69.23 (595)
* Vând fiori de paie şi malaxor 2001, cu
două cuve de inox. Telefon 43.52.57 
(596)___________________________

Vând apartament 3 camere, confort 
1. decomandate, parter, str. Şiretului. 
Telefon 44.66.28 (588)

Vând ARO Diesel 240, an 
fabricaţie 1989. Telefon 48.24.06 
(598)____________

Vând spaţiu comercial, clădire nouă 
compusă din: un salon mare. 100 mp; 
o pivniţă, 100 mp, bucătărie mare, 
două băi. curte, în Slimnic. Telefon 
48.24.06 (598)__________________

Veid moară de ciocane, nouă. Ocna 
Sibiului, str. M. Viteazul nr. 19. Luni. 
miercuri şi vineri, de la 8-15 (630)
* Vând camion Gaz, 8000 km, preţ 

negociabil. Telefon 41.54.30 Sibiu (602)
* Vând certificate de proprietate şi DM. 

Telefon 43.11.93(604)
* P r im u la  S erv ice  v inde 

T E L E V IZ O A R E  A LB-N EG RU , 
noi. G aranţie. Telefon 42.06.63 (13- 
TVA)
* Vând două pluguri şi un disc pentru 

tractor U 445. In fo rm aţii-te le fon  
47.16.48. orele 16-20(607)
* Vând Fiat Ducato Diesel, an 1987,

92.000 km. 8.500 DM. Telefon 47.28.49 
(608)

* Vând piese schimb auto Talbot. 
Telefon 44.72.26 (597)
* Vând ladă frigorifică. 550 1. Telefon 

43.98.80(613)
* Vând parchet stejar, uscat 5 ani. 

Telefon 43.48.51 (613)
* Vând urgent, sau închiriez, chioşc 

metalic. Telefon 41.62.53 (620)
* Vând căruţă şi ham. Răşinari nr. 41 

(619)
* Vând casă, confort 1, 4 camere, garaj, 

baie, atelier, în Valea V iilo r nr. 368. 
Telefon 206 (622)
* Vând Dacia 1300, cu îmbunătăţiri, an 
fabricaţie 1980, necesită reparaţii 
tinichigerie, preţ 1.600.000 lei. Reiaţii- 
telefon 092/ 44.66.80 (624)
* Vând Lada Samara 1300 cmc. an 

1986, 5 trepte viteze, 74.000 km, preţ 
3.300 DM. Telefon 41.41.80 (625)

* Vând maşină de cusut, stare de 
funcţionare foarte bună. Telefon 
43.30.93 (627)

* Vând chitanţe Caritas, la cel mai 
avantajos preţ. Telefon 42.22.87 (628)

* Vând medicamentul Diprosone- 
Depot. Furdea, str. Toamnei nr.7. Sibiu 
(632)
* Vând, urgent. Audi 80. roşu. 4 uşi, 

perfectă stare, înmatriculat, preţ 2.500 
DM, negociabil. Paştiu, str. Ecaterina 
Varga nr. 59, Lazaret. Sibiu (633)
* Vând motor moară sau joagăr, cu 

combustie internă, benzină sau petrol.'7 
CP. Cumpăr aripădreapta faţă Lada 1200. 
Cumpăr termostatboilerelectric. Telefon 
44.95.81 (634)
* S.C. Roza V ânturilor SRL vinde 

en-gros: portocale Navels Grecia, 
832 lei/kg + TVA; ouă consum, cal.I, 
125 lei/buc + TVA; zahăr din sfeclă; 
fă in ă  U n g a ria ; ţ ig ă r i  im p o rt. 
In fo rm aţii-te le fon  44.70.62, sau 
15.03.18(60)

* Vând chioşc, magazie, curte şi 
instalaţie apă - 70 mp (zonă centrală): 
maşină sifon cu două capsatoare pentru 
îmbuteliat băuturi răcoritoare şi 4 tuburi 
cu C02 şi lăzi cu sticle pentru suc. 
Telefon 41.31.27 (665)

DECESE
Cu nemărginită durere în suflet 

anunţăm încetarea fulgerătoare din 
viaţă a scumpului nostru soţ şi tată 

t  av iator SORIN CRĂCEA
înmormântarea va avea loc jo i. 13 
ianuarie 1994, ora 10, din str. 
Muncel, bloc 3, scara D. Nu te vom 
uita cât vom trăi! Soţia Sanda şi fiica 
Cristina (641)

Regretăm cu multă durere încetarea 
fulgerătoare din viaţă a dragului 
nostru coleg

aviator SORIN CRĂCEA
Sincere condoleanţe fam ilie i 
îndoliate! Colegii UM 01989 Sibiu 
(611) _____________

Vecinii din str. Muncel, bloc 3, 
scara D. Sibiu, sunt alături de familia 
Crăcea la greaua suferinţă pricinuită 
de pierderea bunului lor vecin 

aviator SORIN CRĂCEA 
(612)

Cu adâncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a celui ce a fost

t  NICOLAE JURCĂ  
- 8 2  ani

înmormântarea va avea loc miercuri, 
12 ianuarie, ora 13, în comuna 
Sălişte. Soţia. fiul. nora şi nepotul 
(587)_________________________

Cu adâncă durere anunţăm moartea 
fulgerătoare a celui care a fost 

t  IOAN PUSTAI (Ti ti)
înmormântarea azi. 12 ianuarie, ora 
14, de la Capelă. Mama şi surorile 
( 6 1 7 ) ___________________

Regretăm profund decesul celui 
care a fost un bun prieten

IOAN PUSTAI (T iti)
Dumnezeu să-l odihnească! Fam. 
Codău (601)

Suntem alături de colega noastră 
Rodica Haiduc şi-i împărtăşim 
durerea la decesul mamei sale. 
C o le c tiv u l de muncă al 
Cooperativei îmbrăcămintea Sibiu 
(621)

Cu adâncă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a celui care a 
fost tată, socru, bunic

t  TA R C E A  N ICO LAE  
- 9 0  ani

înmormântarea va avea loc în satul 
Mag, miercuri. 12 ianuarie, ora 12. 
N ico lae . M ih a i. M ircea , cu 
fam iliile  lo r (626)

O lacrimă picură din adâncul 
s u fle tu lu i meu pe m orm ântu l 
moşului meu drag

farm acis t
P U IU  TR A IA N  IO N E L

Harriet (672)

M ULŢUM IR I
I Mulţum im  tuturor celor care au I 
I fost a lă tu ri de noi Ia greaua | 
. pierdere p ric inu ită  de plecarea 
I fulgerătoare dintre noi a celei ce a | 
I fost C R ISTIAN A G UDAM AR C | 
' D o rm i în pace, su fle t b lând ! ' 
I Familia (605) _

M A R E  P U B L I C I T A T E

BANCĂ AGRICOLĂ - S.A.
V

P ia ţa  M a re  nr. 2

începând cu 1 ianuarie 1994, pentru 
depunerile efectuate de persoanele fizice, 
asociaţiile familiale şi organizaţiile obşteşti, 
nivelul dobânzilor practicate este următorul:

A . Pentru depunerile la vedere 55%
B. Pentru depozite la term en:

- între 15 - 30 zile 58%
- între 31 - 90 zile 77%
- între 91 - 120 zile 80%
- între 121 - 180 zile 85%
- între 181 - 270 zile 90%
- între 271 - 365 zile 100%
- peste 365 zile 110%

Suma minimă a depozitului, va fi de 100.000 lei.
Dobânda se capitalizează majorând astfel 

valoarea depozitului sau se restituie la cererea 
depunătorului.
în cazul în care depozitele sunt retrase înainte de 

termenul convenit, se bonifică dobânda la vedere.
Atât depunerile la vedere cât şi cele constituite în 

depozite pot fi transferate la cererea depunătorului 
pe librete de economii ale Băncii Agricole - S.Ä.
întreaga gamă de operaţiuni menţionate mai sus 

se efectuează de către toate unităţile Băncii Agri­
cole din judeţul nostru şi anume la: Sucursala Jude­
ţeană Sibiu, Filiala Mediaş şi Agenţiile: Agnita, Dum­
brăveni, Miercurea Sibiului, Ocna Sibiului, Sălişte.

........  ............. m j ) .

sc ROZA VÂNTURI LO R srl
cu sediul în Sibiu str. Şiretului nr. 14, telefoane: 
092/44.70.62.092/15.03.18, fax: 092/44.61.53

ngajează u rm ăto ru l personal
* d ire c to r econom ic
C ondiţii: stud ii superioare  econom ice, 

experienţă în domeniu
* un operator computer, pentru evidenţa contabilă
* două vân ză to are

Condiţii: absolvente ale Lie. Economic sau 
Şcoala Profesională Comercială

* doi în că rcă to ri-d escărcăto ri. vârsta 25
[-45 ani. (56) j

DIRECŢIAGENERALĂA FINANŢELOR PUBLICE 
Şl CONTROLULUI FINANCIAR DE STAT 

A JUDEŢULUI SIBIU
ÎN ATENŢIA AGENŢILOR ECONOMICI

Vă reamintim că reglementările şi metodologiile contabile noi 
ce se aplică conform H.G.R. nr. 704/14 decembrie 1993, 
începând cu 1 ianuarie 1994, vor fi tipărite de către Ministerul 
Finanţelor într-un volum intitulat „Sistemul contabil al agenţilor 
economici“, la un preţ de 4.000 lei /buc.

în vederea stabilirii necesarului ce urmează a fi comandat, vă 
rugăm ca până la data de 21 ianuarie 1994, să lansaţi comenzi 
scrise şi să achitaţi anticipat contravaloarea exemplarelorcoman- 
date, la sediul D.G.F.P.C.F.S. Sibiu - gestiunea de imprimate. 

Relaţii suplimentare la telefon 41.47.68 sau 41.62.90 int. 178


